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RÖVIDÍTÉSJEGYZÉK ÉS 

ÉRTELMEZŐ RENDELKEZÉSEK 
 
A közszolgálati érték-vizsgálatban szereplő fogalmak és rövidítések alatt az alábbiak 
értendők: 
 
Eljárás: a közszolgálati érték-vizsgálat lefolytatására irányuló eljárás. 
 
EBU: European Broadcasting Union (Európai Műsorszolgáltatók Egyesülete). 
 
Közszolgálati érték-vizsgálat: a Közszolgálati Médiaszolgáltató által nyújtott vagy a 
jövőben indítani tervezett szolgáltatások közszolgálati jellegét és értékét, valamint a 
médiapiac sokszínűségére gyakorolt hatását feltáró, elemző vizsgálat. 
 
Közszolgálati Közlemény: az állami támogatás szabályainak a közszolgálati 
műsorszolgáltatásra történő alkalmazásáról szóló bizottsági közlemény (2009/C 
257/01). 
 
Közszolgálati médiaszolgáltatás: a Közszolgálati Médiaszolgáltató által nyújtott 
audiovizuális és rádiós médiaszolgáltatás, hírügynökségi szolgáltatás, valamint internetes 
úton elérhetővé tett médiatartalmak szolgáltatása (Mttv. 203. § 31. pont). 
 
Közszolgálati Médiaszolgáltató: a közszolgálati médiaszolgáltatás céljainak 
megvalósítására az Mttv. 84. § (1) bekezdésében nevesített médiaszolgáltató, azaz a Duna 
Médiaszolgáltató Zártkörűen Működő Nonprofit Részvénytársaság (Mttv. 203. § 32. pont). 
 
Lineáris médiaszolgáltatás: a médiaszolgáltató által nyújtott, műsorszámok műsorrend 
alapján történő egyidejű megtekintését, illetve meghallgatását lehetővé tevő 
médiaszolgáltatás (Mttv. 203. § 36. pont). 
 
Médiaszolgáltatás: az Európai Unió működéséről szóló szerződés 56. és 57. cikkében 
meghatározott, önálló, üzletszerűen – rendszeresen, nyereség elérése érdekében, 
gazdasági kockázatvállalás mellett – végzett gazdasági szolgáltatás, amelynek, illetve 
amely egy elválasztható részének elsődleges célja, hogy egy médiaszolgáltató szerkesztői 
felelősségi körébe tartozó műsorszámokat tájékoztatás, szórakoztatás vagy oktatás 
céljából a nyilvánossághoz eljuttassa valamely elektronikus hírközlő hálózaton keresztül. 
(Mttv. 203. § 40. pont). 
 
Médiatanács: a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság Médiatanácsa. 
 
Mttv.: a médiaszolgáltatásokról és a tömegkommunikációról szóló 2010. évi CLXXXV. 
törvény. 
 
MTVA: Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő Alap. 
 
NMHH: Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság. 
 
Rádiós médiaszolgáltatás: olyan médiaszolgáltatás, amely hangok sorozatából álló 
műsorszámokat mutat be (Mttv. 203. § 58.). 
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Szabályzat: a Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő Alap vezérigazgatójának 
32/2024. (IX. 4.) számú és a Duna Médiaszolgáltató Nonprofit Zrt. vezérigazgatójának 
7/2024. (IX. 4.) számú utasításával elfogadott közszolgálati érték-szabályzat. 
 
Tematikus médiaszolgáltatás: az a médiaszolgáltatás, amely lineáris médiaszolgáltatás 
esetében a napi műsoridő, lekérhető médiaszolgáltatás esetében a közzétett 
műsorszámok összesített időtartamának nyolcvan százalékában egymáshoz hasonló 
tematikájú műsorszámokat tesz közzé, mint például a hír- és politikai tájékoztató 
műsorszámok, a kiskorúaknak szóló műsorszámok, a sportműsorszámok, a zenei 
műsorszámok, ismeretterjesztő műsorszámok, valamely életmódot bemutató 
műsorszámok (Mttv. 203. § 67. pont). 
 
Testület: a Szabályzat alapján a közszolgálati érték-vizsgálat lefolytatásával megbízott 
Közszolgálati érték-testület. 
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1. ÁLTALÁNOS ÖSSZEFOGLALÓ 
 
1.1. Bevezetés 
 
A Testület jóváhagyása mellett a Közszolgálati Médiaszolgáltató 2024. szeptember 1. 
napján elindította a Csukás Meserádió elnevezésű, internetes úton elérhető lineáris rádiós 
médiaszolgáltatást. A Szabályzat értelmében, az újonnan induló csatornák esetében, a 
Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatója az új szolgáltatás elindulását követő egy 
év letelte után, harminc napon belül köteles tájékoztatót benyújtani a Testületnek. 
 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatója e kötelezettségének 2025. szeptember 
29. napján eleget tett, a benyújtott tájékoztató alapján a Testület a korábbi döntésének 
alapjául szolgáló szolgáltatás-leírással összefüggésben értékelte a Csukás Meserádió 
csatorna első éves működésének tapasztalatait. 
 
 
1.2. Idővonal – az Eljáráshoz kapcsolódó egyes fontosabb események 
 
2023. december 13. 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató és az MTVA vezérigazgatója levélben fordul a 
Testülethez, amelyben jelzik a Csukás Meserádió tervezett indítását, egyúttal a – 
szolgáltatás-leírás benyújtása mellett – felkérték a Testületet az Eljárás lefolytatására. 
 
2024. január 25. 
A Testület ülésén dönt az Eljárás megindításáról. 
 
2024. augusztus 5. 
A Testület döntést hoz a Csukás Meserádió indulásának jóváhagyásával kapcsolatban. 
 
2024. szeptember 1. 
Elindul a Csukás Meserádió rádiós csatorna. 
 
2025. szeptember 29. 
A Duna Médiaszolgáltató nZrt. benyújtja a Csukás Meserádió csatorna első évének 
működési tapasztalatairól szóló beszámolóját. 
 
2025. október-november 
A Csukás Meserádió közszolgálati értékének Testület általi tényleges felülvizsgálata. 
 
2025. december 12. 
A Testület a Duna Médiaszolgáltató nZrt. tájékoztatója alapján döntésében értékeli a 
Csukás Meserádió csatorna első évének működési tapasztalatait. 
 
1.3. A Testület megállapításainak összegzése 
 
A Csukás Meserádió nemcsak tartalmi tematikáját illetően hiánypótló és egyedülálló, a 
csatornán a szórakoztatás mellett az edukációs jelleget kölcsönző kínálati elemek is 
megtalálhatók, ezzel a kellemes időtöltés mellett hasznos tudás meg szerzését is biztosítja 
a gyermekek és szüleik, nevelőik számára. A meserádió korszerű, értéket képviselő 
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tartalomszolgáltatás képét mutatja, a kiskorúak aktív bevonásán keresztül pedig még 
szorosabb kapcsolatot képes biztosítani szolgáltatás és közönsége között. Az internetes 
rádióként hozzáférhető Csukás Meserádió a kapcsolódó online szolgáltatásoknak 
(YouTube-csatorna, Facebook-oldal, Spotify) köszönhetően a digitális tér számos 
fórumán elérhető az érdeklődő közönség számára. 
 
A csatorna univerzális jellegének értékelése körében érdemes szem előtt tartani azt a 
körülményt, hogy hasonlóan az Európa-szerte egyre inkább elterjedt gyakorlatnak 
megfelelően, a széles műsorkínálattal rendelkező csatornák helyett egy-egy célcsoportot 
megszólító tematikus szolgáltatások indítása hatékonyabb megoldás a közönség 
igényeinek kiszolgálására. A meserádió magas színvonalának egyik záloga a közmédia 
archívumában fellelhető, a kulturális hagyományokat magában hordozó tartalmak 
bemutatása, a kereskedelmi csatornák mesei tartalmaitól jól megkülönböztethetően 
reklám- és erőszakmentes műsorelemeinek köszönhetően a rádiós piacon teljesen 
egyedülálló szolgáltatást nyújtva a legfiatalabbak számára. 
 
A Csukás Meserádió mind az általa képviselt minőség, mind pedig a 
megkülönböztethetőség terén megfelelő irányba halad, aminek mind a tartalomstruktúra, 
mind a technikai háttér, mind pedig a mesékre épülő tartalomkínálat révén a nemzeti 
kulturális értékek támogatása terén nyújtott egyéb aktivitások fontos támaszát jelentik. A 
csatorna mind egyén, mind pedig a közösség (társadalom, nemzet) szintjén olyan értéket 
képvisel, ami igazolja a mesés tartalmakra fókuszáló tematikájú rádióadó fenntartását. A 
rádióra jellemző tartalmi sokszínűség, az eredetiség, a kreativitás mind-mind olyan 
tényezők, amelyek azt biztosítják, hogy a közszolgálati média a kereskedelmi 
szolgáltatókhoz képest valódi értéket képviselő alternatívát képes biztosítani. 
 
A Csukás Meserádió indításával a közmédia ötvözte az innovatív megoldások hatékony 
alkalmazásának és a fiatal korosztály számára biztonságos környezet kialakításának 
követelményét. Nem csak maga a csatorna, de a hozzá kapcsolódó gyerekbarát online 
felület, egyéb online tartalomszolgáltatások mind-mind igazolják, hogy a közszolgálati 
média a digitális technológiák maradéktalan kihasználására való törekvéssel indította el 
ezen új szolgáltatását. A csatorna – a reklámmentesség mellett – a minőségi, népszerű és 
erőszakmentes hazai gyártású alkotásokat magában foglaló tartalomkínálata hatását 
tekintve nemcsak az egyes állampolgárokra (gyermekkorúakra), de társadalmi szinten is 
értékelhető pozitív hatást képes felmutatni. 
 
A csatorna indulását követő időszakban az előzetes várakozást is felülmúlták a 
hallgatottsági adatok, és a hallgatói bázis folyamatos bővülése tapasztalható. A 
közszolgálati média ehhez a sikerhez a meserádió tartalmi kínálatának népszerűsége 
mellett a szervezett közönségtalálkozók, rendezvények, és a csatornához kapcsolódó 
online szolgáltatások is hozzájárultak. 
 
A tervezett 2024. március 15-i indulás helyett az online rádióadó csak szeptember 1-jén 
indult el, aminek köszönhetően az előzetesen tervezett források jelentős része nem került 
felhasználásra. A Csukás Meserádió költséghatékonysága tekintetében csak hosszabb 
működési tapasztalatok fényében érdemes határozott állításokat megfogalmazni, amikor 
az indulással járó valamennyi kiadás már realizálódott, a szükséges kezdeti fejlesztések 
megtörténtek, és a közmédia is megalapozottabban tudja a várható költségeket tervezni, 
figyelemmel a többi online tematikus rádióadók forrásszükségleteire is. Összességében a 
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rendelkezésre álló adatokra alapozva a csatorna ár-érték aránya megfelelő, a vázolt 
költségeket indokoltnak tekinthetők. 
 
A Csukás Meserádió 2024. őszi elindulásával olyan egyedi tartalomkínálattal bővítette a 
rádiós médiapiacot, amely a közönség választási lehetőségeinek bővítése mellett érdemi 
káros hatást nem fejtett ki a versenytársakra, és egyúttal a szerkesztő verseny és a 
médiatartalom gyártása terén is pozitív következményeket eredményezett. A médiapiac 
a gyermekek egészséges testi, lelki és szellemi fejlődését támogató, a nemzeti identitást 
erősítő és a fiatalok értékteremtő információkkal való ellátását szolgáló csatornával 
vitathatatlanul csak tovább gazdagodott. 
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2. A CSUKÁS MESERÁDIÓ SZOLGÁLTATÁS-LEÍRÁSÁNAK 
ÖSSZEFOGLALÁSA 

 
Jelen pont a Közszolgálati Médiaszolgáltató által a Testületnek 2023 decemberében 
benyújtott szolgáltatás-leírás tartalmát foglalja össze röviden. 
 
2.1. A szolgáltatás általános bemutatása, piaci környezete 
 
2.1.1. A szolgáltatás története, rövid bemutatása 
 
Az online tartalomszolgáltatás Magyarországon már jó néhány éves múltra tekinthet 
vissza, de a rohamosan változó fogyasztói és szolgáltatói szokások úgy a keresleti, mint a 
kínálati oldal további dinamikus tartalmi és formai bővülést igényelnek. A nézői szokások 
változása mindinkább életre hívja az online platformok működését, a minél nagyobb, 
szélesebb, változatosabb kínálatot, ugyanakkor az igényes minőségi tartalmak 
megjelenítését. 
 
A hatályos médiaszabályozás követelményként írja elő a közszolgálati médiaszolgáltató 
számára – többek között – a kiskorúak testi, lelki és erkölcsi fejlődését, érdeklődését 
szolgáló, ismereteiket gazdagító műsorszámok készítését és közzétételét. Ez a törvényi 
előírás jelentős szerepet játszik az online csatorna műsorstruktúrájának tervezésében és 
kialakításában. A törvényi előírás alapelveit a közszolgálati műsorok kapcsán tovább 
pontosító, Közszolgálati Kódex ajánlásait szem előtt tartva a felület műsorkínálatában 
markánsan megjelennek az elsődleges célközönség – azaz a kiskorúak, fiatalkorúak – 
erkölcsi fejlődését is elősegítő és támogató tartalmak. 
 
A mesék bizonyíthatóan fontos szerepet játszanak a gyermekek életében, az életkoruknak 
és fejlődési szintjüknek megfelelő tartalmak bemutatásával alakíthatjuk képzelőerejüket, 
fantáziájukat, szókincsüket, a világhoz való hozzáállásukat. Például a tanmesék révén 
olyan összefüggések is játszva elsajátíthatók, melyeknek megmagyarázása, tekintélyelvű 
sulykolása sokszor hatástalan, de egy-egy kedves történet révén plasztikusabban 
megvilágítható a lényeg. 
 
A közmédia archívumában nagy terjedelemben találhatóak olyan színvonalas anyagok, 
amelyek közkinccsé tétele az online platformon sok szülőnek jelenthet jó választási 
lehetőséget gyermekeik számára. A közmédiában ezeknek a szélesebb körű bemutatása 
egyértelműen közszolgálati feladatnak minősül. Így született meg a gondolat, hogy „életre 
keljen” egy online meserádió, amely a fent említett közszolgálati céloknak és a mai kor 
médiafogyasztási szokásainak egyszerre kedvez. 
 
A Csukás Meserádió az interneten bárki számára elérhető felületet kínál. A műfaj a 
közmédiában fontos funkciót láthat el, a gyermekek szórakoztató edukálásában. 
Elvitathatatlan, hogy az új technológiák, felületek elérik azokat a gyermekeket, akiknek 
igényük van a médiafogyasztás ilyen változatára. Olyan, a televízió képernyőjén túlmutató 
felület biztosítása a cél, ahol a gyerekek biztonságban, a számukra megfelelő tartalmak 
között, szórakozva tanulnak, közvetetten alakul ki értékrendjük, majdani 
médiafogyasztóként. 
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A közszolgálati portfólió egyik, a gyerekekre nézve a legfontosabb szempontja a 
biztonságos médiafogyasztás. Ezt elsődlegesen szem előtt tartva online felületen is, egy 
biztonságos tartalmakkal megtöltött mesecsatorna létrehozása a cél. A közmédia olyan 
meséket, verseket, gyermekkoncerteket kíván elérhetővé tenni az online térben is, 
amelyekkel a gyerekek készségeiket, képességeiket és kompetenciáikat szélesíthetik és 
tudásukat mélyíthetik el. Az archívum közkinccsé tétele is a közmédia felelőssége. Az 
online gyermekrádió egy olyan egyedülálló platform lehet, ahol a közmédia által az elmúlt 
évtizedekben gyártott hangzó tartalmak megtalálhatók. 
 
2.1.2. A szolgáltatás piaci környezete 
 
Jelenleg a hagyományos rádiók közül a közmédián, a Kossuth Rádió esti sávjában, a 20 
órás Krónikát követően hallható mese, amit az NMHH rádiós közönségmérési adatok 
alapján esténként 50 ezer fő hallgat, a 15 évesek és idősebbek körében. Kifejezetten 
meserádióként működik a csak online térben elérhető MoMo Rádió, mely két sávon mesét, 
illetve gyerekeknek szóló zenei tartalmat is kínál. Ezen kívül a Tilos Rádió online felületén 
kínál élőben és visszajátszható formában is hallgatható meséket, Tilos Mese Rádió néven. 
 
A médiafogyasztási trendek azt mutatják, hogy míg a hagyományos tévénézéssel és 
rádiózással eltöltött idő csökken, kiemelten a fiatalabbak körében, az online 
tartalomfogyasztással eltöltött idő folyamatosan növekszik. Az NMHH rádiós 
közönségmérési adatai alapján a 18 év alatti gyereket nevelők 86%-a hetente, 57%-a 
naponta hallgat rádiót, ami a teljes 15+-os csoportnál alacsonyabb arány. Ha az online 
rádióhallgatást vagy a rádiós applikáció használatát vizsgáljuk, a gyerekkel élők 
célcsoportjában találunk magasabb részarányt (62% vs. 50%), így ebben a körben az 
online rádiónak van létjogosultsága. 
 
2023. novemberben, a felnőttek körében, a meserádió koncepciójáról végzett kutatás 
alapján elmondható, hogy a potenciális szülői, nagyszülői csoportnak és foglalkozásuk 
miatt érintettek 41%-ának elnyerte a tetszését az online meserádió. A megkérdezettek 
számára leginkább a klasszikus mesék és a retró mesék lennének érdekesek a tervezett 
online meserádión. A szülők, nagyszülők a saját gyerekkorukban hallott meséket 
szeretnék megosztani gyerekeikkel, erre pedig pontosan a közmédia tartalmainak 
használata kínál lehetőséget. 
 
2.1.3. A szolgáltatás előnyeinek felvázolása 
 
A meserádió elindítása és fenntartása minimális pluszköltséggel és csupán kisebb humán 
erőforrás átcsoportosításával jár, cserébe hiánypótló műsorszolgáltatás születhet. Az 
online meserádió ugyanakkor a szabad választás előnyével, és rugalmasságával sok szülő 
és gyermek megfelelő alternatívája lehet a kötöttebb broadcast tartalmakkal szemben. 
 
Az új online meserádió olyan tartalmakat tud biztosítani, közvetíteni, amelyek máshol 
nem hozzáférhetők, hiszen a közmédia archívuma felbecsülhetetlen értékű és nagy 
mennyiségű gyermekeknek dedikált anyaggal, tartalommal rendelkezik. A közmédia 
meserádiója ugyanakkor figyelni tud a közszolgálati szerepéből fakadó kötelezettségeire, 
a magyar előadók bemutatására, a fiatalok támogatására, a nemzeti összetartozást erősítő 
és egyéb fontosnak ítélt közszolgálati tartalmakra. 
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A felsorolt előnyökön túl ez a szolgáltatás reprezentálni tudja azt is, hogy közmédia 
elkötelezett az innovatív, internetes megjelenés fejlesztése iránt. Az új online rádió képes 
lesz megszólítani olyan hallgatókat, akik nem fogyasztják a klasszikus, földfelszíni 
terjesztésű médiaszolgáltatásokat. Az új médiaszolgáltatás tartalmai a közmédia 
értékrendjének megfelelőek, a felhasználók számára megbízhatóak. 
 
2.1.4. A szolgáltatás közszolgálati médiaszolgáltató stratégiájával való összhangja 
 
A Csukás Meserádió több, az Mttv.-ben megfogalmazott közszolgálati cél elérését 
szolgálja, ezzel jelentős részt vállal a közszolgálati médiaszolgáltató jogszabályi 
kötelezettségeinek megvalósításában. Az elsődleges cél társadalmi és kulturális 
értelemben olyan médiaszolgáltatás indítása, amely a lehető legtöbb szociális réteghez és 
kulturálisan elkülönülő csoporthoz, nemzeti kisebbséghez, illetve egyénhez kíván szólni 
– ezt a rádió műfaji sokszínűsége és az előadók széles körű merítése garantálja. Ilyen 
értelemben példát mutat a hazai ifjúságnak, miközben erősíti a nemzeti identitást és a 
társadalmi összetartozást. 
 
Kiemelt cél továbbá a határon túli magyarság integrálása, igényeik szolgálata. A 
szolgáltatás erősítheti a nemzeti összetartozást is, a magyarságtudatot, hiszen sok olyan 
értékes magyar tartalom, mese, vers, népdal kerülhet ki az online felületre, ami magában 
hordozza kultúránk elemeit, érezteti összetartozásunk erejét. 
 
Szintén fontos funkció a szórakoztatás, hiszen az online meserádió kínálata az egész 
ország területén – internetelérés birtokában – ingyenesen elérhető bárki számára. 
Összegezve a fentieket, kijelenthető, hogy a közmédiának bár eddig is meghatározó 
feladata volt a magyar kultúra támogatása, az új online csatornával ez még inkább 
kiteljesedhet. 
 
2.2. A szolgáltatás részletes leírása 
 
2.2.1. A szolgáltatás tartalomkínálata 
 
A Csukás Meserádióban a gyermektartalmaké a főszerep, beszéddel, konferálással csak a 
legszükségesebb esetekben találkozhat a hallgató. Bárhol a világon hozzáférhető módon 
a közmédia Médiaklikk oldalának egyik aloldalaként található meg – úgy, ahogy például a 
Bartók Rádió online oldala is működik. 
 
A csatorna létrehozásával egy széles körben elfogadott, a gyerekek által közkedvelt felület 
megteremtése a cél, mely minden gyermek számára elérhetővé teszi a 
biztonságos/erőszakmentes szeretetteljes, barátságos, inger gazdag (vidám, 
szórakoztató, érdekes), edukatív online rádiós környezetet. Mindemellett a Csukás 
Meserádióban megvalósul a közszolgálati értékrend terjesztése az archív és újonnan 
rögzített tartalmakon keresztül (család, haza, nemzet, közösség, hagyományok, fontossági 
megoldások a gyermekek számára, hogy eligazodjanak a különböző témák, feladatok, 
kihívások erdejében, meg tudják ítélni azok fontosságát, hasznosságát, előnyeit). 
 
A csatorna mint közérték akkor értelmezhető, ha a tartalmak üzenete, produkciós értéke, 
dramaturgiája a hétköznapok boldogságát, kiegyensúlyozottságát biztosító értékrend 
kialakítását, a felelős médiafogyasztóvá való nevelést, az edukációt, a mentális egészség 
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megóvását szolgálja. Az online meserádió a szórakozás és a hasznos időtöltés biztosítása 
mellett tudást kíván a nézőinek átadni. 
 
A Csukás Meserádió unikalitását a közmédia archívumának évtizedes múltra 
visszatekintő hangzó archívuma adja. Olyan klasszikusok szólalhatnak meg így, melyek 
nem csupán az elérhető tartalmak között csemegék, de kincsek is, gondoljunk olyan 
kiemelkedő művészek előadásaira, akiket ma már csak archív anyagokból ismerhet meg 
a következő generáció. A meserádió a gyermek biztonsága érdekében reklámmentes 
műsorkörnyezetet, életkornak megfelelő, erőszakmentes, értelmes, a kognitív fejlődést, a 
mentális egészséget támogató gyermektartalmakat (próza és gyermekdalok, mondókák, 
versek, komolyzenei kakaókoncertek) nyújt az online térben. 
 
A Csukás Meserádió be tudja mutatni nagy múltú, de ma már sajnos nem élő színészek, 
művészek olyan maradandó alkotásait, melyek az archívum jóvoltából rendelkezésre 
állnak. A csatorna olyan új, korszerű tartalmakat is kínál, ismert és elismert színészekkel, 
művészekkel, sportolókkal, akiket a fiatalok szeretnek, és példaképnek tekinthetnek. A 
palettán klasszikusok és ritka, de értékes alkotások, rádiójátékok, mesék, mesejátékok, 
versek, népdalok, versfeldolgozások, hangoskönyvek, gyermekkoncertek is 
megtalálhatók. Az online meserádió kínálatában friss tartalmak is szerepelnek majd: a 
napi mese rovatban kortárs előadóművészek, ismert emberek mondanak és olvasnak 
mesét minden hétköznap. 
 
A műsor struktúrája, felépítése igazodik a megcélzott gyermekközönség napirendjéhez. A 
reggeli készülődéshez, oviba, iskolába induláshoz, az óvodák bölcsődék napirendjéhez, a 
délutáni pihenőidőhöz, családi délutáni, kora esti együttlétekhez és a gyerekek esti 
nyugovóra téréséhez szolgáltat megfelelő tartalmat az online meserádió műsora. A 
műsorfolyam három alappilléren nyugszik: a közmédia archívuma, beszerzett új 
felvételek, gyerekkoncertek, és új, belső, saját gyártott hangzó anyagok. 
 
2.2.2. A közszolgálati médiaszolgáltatás törvényi céljainak való megfelelés  
 
A Csukás Meserádió innovatív módon kívánja kielégíteni az egyre növekvő érdeklődést, 
igényt. A csatorna a teljes online teret célozza, ennek köszönhetően a közönség egy, a 
közszolgálati médiaszolgáltató számára eddig korlátozottan elérhető szegmensét is képes 
megszólítani. Az új médiaszolgáltatás legfontosabb küldetése, hogy igazi választást 
kínáljon igényes tartalmaiból, erősítse az összetartozás érzését, a magyarságtudatot, 
valamint a bemutatott tartalmakon keresztül példát mutasson a fiataloknak, ösztönözve 
őket a kultúra szeretetére és jelentőségére. 
 
Fontos misszió továbbá, hogy médiaszakmai innovációkon keresztül a legmodernebb 
technológiákat kihasználva elősegítse a tudatos médiahasználat kialakulását, kiváltképp 
a fiatalabb nemzedék körében. Lényeges törekvése a fentieken túl, hogy az új technológiák 
és műsorterjesztési módok bátor alkalmazásával kiemelt szerepet vállaljon az 
internetalapú médiaszolgáltatások közérdeket kiszolgáló kihasználásában. 
 
2.2.3. A szolgáltatás (tartalmi) minőségi jellemzői 
 
A Csukás Meserádió értékrendje mindenkoron a közszolgálatiság és a törvényi 
szabályozás mellett a szerkesztők tudatosságán, szakmaiságán, szakmai alázatán, 
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képzettségén, önellenőrzésén is múlik. A műsorok szelekciójában, előállításában ugyanazt 
a magas színvonalat képviseli, amelyről az M2 – Gyermekcsatorna tesz tanúbizonyságot 
immáron 11 éve. Ebben irányadó a gyermekek biztonsága, egészséges fejlődése, 
kompetenciáik kialakítása. 
 
A meserádió hosszútávú, társadalmilag kiemelt funkciója az, hogy a gyermekekből felelős 
médiahasználót neveljen. Ennek módja a példamutatás, így olyan tartalmak kerülhetnek 
a műsorfolyamba, válhatnak elérhetővé korlátozások nélkül, melyeknek produkciós 
értéke magas, kivitelezése igényes. Hangsúlyos cél a gyerekek informális, szórakoztatva 
oktatása, a világról alkotott percepciójuk/tudásuk gazdagítása, világnézetük formálása. A 
szolgáltatás minőségét biztosítja, az itt található műsorokból áll össze a legkritikusabban 
ellenőrzött, „zero tolerance” erőszakmentes műsorfolyam. Folyamatosan biztonságos és 
megbízható műsorkörnyezet a gyermekeknek, mely garantálja érzelmi, értelmi, 
fejlődésüket, szociális kompetenciáik koruknak megfelelő fejlesztését. 
 
A magas minőségért, az adás technikai színvonaláért a közmédia technikai és gyártási 
személyzete vállalja a felelősséget. 
 
2.2.4. A szolgáltatás hatása a közönségre 
 
A Csukás Meserádió megjelenése minden bizonnyal a közmédiához vonzza azokat a 
szülőket, akik igényes és megbízható tartalmat kívánnak nyújtani gyermekeik számára. A 
műfaj sajátosságaiból adódóan inkább a fiatalabb korosztály érdeklődése várható. 
Előzetes felmérés alapján a felnőtt magyar lakosság 48%-a érintett a meserádió 
koncepciójában: vagy azért, mert 12 éven aluli gyermeket nevel, vagy 12 éven aluli 
unokája van, illetőleg foglalkozásából adódóan (óvónő, tanító, gyerekvigyázó stb.) 
rendszeresen időt töltenek 12 év alatti gyermekekkel. Ezen társadalmi csoport 41%-a 
nyilatkozott a felmérés szerint úgy, hogy nyitott az online meserádióra. Ezen döntéshozók 
és gyermekeik számára az online meserádió egy olyan biztonságos alternatívát kínálhat, 
ami preferenciáikban megjelenik. Az említett vizsgálatban nyilatkozók több mint 70%-a 
emelte ki, hogy fontos számukra, hogy megismertessék gyermekeikkel a klasszikus 
tartalmakat. A közmédia archívumára támaszkodó ingyenes online meserádió képes 
ezeket a tartalmakat az esélyegyenlőséget biztosítva mindenki számára elérhetővé tenni. 
 
2.2.5. Nemzetközi standardoknak való megfelelés 
 
Az AVMS irányelvet a tagállamok törvényi, szabályozási szinten is évek óta követik és 
alkalmazzák, a benne foglalt kötelezettségeknek természetesen a magyar közszolgálati 
médiaszolgáltató is eleget tesz, illetve a jövőben is kiemelt figyelmet fordít az irányelvben 
foglaltaknak való megfelelésre. A hazai közmédia rendszere kifejezetten sikeres az 
irányelvben meghatározott széleskörű hozzáférhetőség (terjesztés, fejlettség stb.) 
elősegítésében, valamint a káros tartalmak korlátozásában. Hasonlóan magas szinten 
valósul meg a határokon átívelő magyar nyelvű és Magyarországon gyártott tartalmak 
sugárzása a lehető legszélesebb közönségnek. 
 
Mivel az Mttv. és a Közszolgálati Kódex az AVMS irányelvvel teljes összhangban van, a 
magyar nézők a nemzetközi sztenderdeknek megfelelően tájékozódhatnak a közszolgálati 
médiaszolgáltató online csatornái segítségével. Ingyenesen fogyaszthatnak szórakoztató 
tartalmakat, pontos ajánlásokat kapnak a korhatáros tartalmakról, valamint objektíven és 
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hitelesen tájékozódhatnak a világról, melynek köszönhetően jelentős kulturális értékhez 
is jutnak, amely segít megőrizni identitásukat. Mindezt a közszolgálat hagyományainak és 
a Kódexnek megfelelően, a közmédia kereskedelmi haszonszerzés és befolyásoltság 
nélkül nyújtja. 
 
A Csukás Meserádió maximálisan megfelel az európai uniós médiaszabályozásnak. Kellő 
mértékben elkülöníti a reklámokat, politika és gyűlöletbeszéd a legkisebb mértékben 
sincs jelen bennük. A gyermekek fejlődésének védelmét a közmédia minden felülete 
kiemelt feladatának tartja, így akárcsak a hagyományos földfelszíni vagy műholdas 
terjesztésű csatornák esetében, az online médiaszolgáltatás is példát kíván mutatni 
számukra. 
 
2.2.6. A közszolgálati médiaszolgáltató stratégiájával való összefüggések 
 
Az elmúlt évek statisztikáiból az a trend olvasható ki, hogy a 16-29-es korcsoport már 
egyáltalán nem, a 30-49-es korcsoport pedig egyre kevésbé fogyaszt földfelszíni, vagy 
műholdas terjesztésű csatornákat – megvannak a saját domesztikált médiaeszközeik, 
streaming és közösségi csatornáik. Az online médiafogyasztás ráadásul évről évre 
növekszik, mivel az ehhez szükséges technológiai háttér már a lakosság egyre nagyobb 
része számára elérhető. A médiafogyasztás és az online szórakoztatóipar változásaiból 
adódó lehetőségekkel élve a közmédiának is egyre több online szolgáltatással kell 
megjelennie a tartalomszolgáltató piacon annak érdekében, hogy a jövőben is adekvát 
módon el tudja látni közszolgálati feladatait. A multiplatform médiafogyasztás rohamos 
terjedésével fontos stratégiai cél a közmédia webes, streaming és közösségi média 
felületeken való jelenlétének folyamatos fejlesztése, tartalmainak és kínálatának 
összehangolása. 
 
Miközben a magyar közmédia az idősebb korcsoportokat a következő évtizedben még 
meg tudja szólítani televíziós és rádiós csatornáival, a streaming szolgáltatásokra 
átszokott fiatal és középkorú korcsoportokat már csak magas színvonalú, új tartalmakat 
nyújtó, online szolgáltatásokkal érheti el a jövőben. Ebben a változó médiapiaci 
helyzetben a közmédia fontos stratégiai célja, hogy a nézőket-hallgatókat-felhasználókat 
azon a médiaeszközön (televízió, személyi számítógép, táblagép, mobileszköz, 
játékkonzol stb.), azon a platformom (online, földfelszíni vagy műholdas terjesztésű, 
archívum stb.), és azon a médiumon (televíziós, rádiós, streaming csatornák, stb.) 
keresztül szólítsa meg, ahol a néző-hallgató-felhasználó jelen van, amelyet használ. 
 
A multiplatform paletta kialakításánál alapvető elvárás, hogy a közönség által használt 
összes platformot egymással együttműködő, egyenrangú felületekként megtervezve a 
fogyasztó mind tartalom, mind pedig felhasználói élmény szempontjából a legjobbat 
kapja. Kijelenthető tehát, hogy az az online fejlesztés, amelynek szerves része az új online 
meserádió létrehozása is, megalapozza a közmédia következő évtizedét, biztosítja a 
közmédia saját jövőbeli közönségét. 
 
2.2.7. A választott terjesztési platform indokainak ismertetése 
 
A közmédia nagymúltú és változatos földfelszíni vagy műholdas terjesztésű kínálatának 
fejlesztése mellett egyre nagyobb hangsúlyt fektet az online jelenlétének megerősítésére. 
A Csukás Meserádió segítségével a közmédia tovább növelheti az elért felhasználók 
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számát és az általuk a közmédia online felületein eltöltött időt. Az online felületeken 
közvetített tartalmak széles spektrumának csak a geokódolási kötelezettségek 
szabhatnak határt. Az új csatorna elsődleges elérési felülete a Médiaklikk oldal egyik 
aloldala lenne, hasonlóan például a Bartók Rádióhoz. 
 
2.2.8. Elérés 
 
A meserádió elérését illetően a közmédia célja az, hogy az új online csatorna a világ 
minden pontjáról napi 24 órában hallgatható, és műsora újra, bármikor meghallgatható 
legyen. Csupán a geokódolási kötelezettségek az online penetráció és az eszközhasználat 
(mobil, okostévé, tablet, laptop, PC) szabhatnak határt abban, hogy a tartalom bármely 
érdeklődő számára elérhető legyen. A tervezett meserádióhoz szükséges internetelérés a 
gyerekkel élők háztartásában ma már gyakorlatilag adott, és a legtöbb háztartás 
rendelkezik olyan eszközzel is, amelyen az online rádió hallgatható. 
 
Az NMHH és a MEME 2022-ben a 4-14 éves gyerekek és szüleik körében végzett 
kutatásából kiolvasható, hogy a gyerekek körében hatéves koruktól kezd növekedni a 
saját tulajdonú okoseszközzel rendelkezők aránya. Hat éves kor előtt nagyon kevés az 
olyan gyerek, akinek van ilyen eszköze, így ebben a korban a szülő segít a 
tartalomválasztásban. 
 
Az iskoláskorú, hat év fölötti gyerekeknél leginkább az okostelefon jelenik meg, életkor 
szerint egyre növekvő arányban: hatévesen minden tizediknek, tizennégy évesen pedig 
100 gyerekből 84-nek van okostelefonja, és ekkor már minden negyedik 14 éves saját 
tulajdonú laptoppal is rendelkezik. 
 
Ezek az adatok azt erősítik, hogy a meserádiót indulásakor a kisebb gyerekek eléréséhez 
a szülőkkel kell megismertetnünk, rajtuk keresztül juthat el a gyerekekhez és válhat 
igénnyé, gyakorlattá a meserádió hallgatása. A nagyobb gyerekek már önállóan, és sok 
esetben saját tulajdonú eszközzel használják az internetet, őket ott kell megtalálni és 
megszólítani. 
 
A Csukás Meserádió minél szélesebb körben való megismertetéséhez használható a 
közmédia összes platformja, azon belül a gyerektartalmait sugárzó M2 – Gyerekcsatorna 
is. Egy korábbi, szülők körében végzett kutatás azt mutatta, hogy a szülők jó véleménnyel 
vannak a közmédia gyerektartalmairól (reklámmentes, erőszakmentes), és ez az imázs az 
online meserádió számára is vonzerőt jelenthet. 
 
2.2.9. Megcélzott közönség 
 
A csatorna célközönsége a felnőtt magyar társadalom azon 48%-a, akik szülőként, 
nagyszülőként, foglalkozásukból adódóan 12 év alatti gyerekekkel vannak szoros 
kapcsolatban, valamint 4-7, 4-12 éves gyermekkorcsoportok. További lehetőséget jelent 
a közönség fokozottabb elérésére, hogy az új szolgáltatás az online térben kerül 
bevezetésre. Általánosságban ugyanis elmondható, hogy a médiafogyasztás a 
hagyományos, földfelszíni vagy műholdas terjesztésű felületekről egyre inkább 
áthelyeződik az online platformokra, kiváltképp igaz ez a fiatalabb generációk esetében, 
esetükben ugyanis különösképpen visszaszorulóban van a televízión keresztül történő 
tartalomfogyasztás, beleértve a zenei csatornákat is. 
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A fiatalabb generáció tagjaira, különösen az Y, Z alfa generációéra, akik már beleszülettek 
a digitális vívmányokba, nem „digitális bevándorlók”, mint az X generáció tagjai magától 
értetődő ezen vívmányok előtérbe helyezése, közszolgálati médiának pedig feladata 
utánuk menni, azon a platformon megszólítani a hallgatókat, amelyik számukra a 
leginkább kézenfekvő, annak érdekében, hogy biztonságos, értékes, erőszakmentes, 
támogató közeg legyen biztosítható számukra. 
 
2.2.10. Más szolgáltatásoktól való eltérés 
 
Az új online meserádió olyan tartalmakat tud biztosítani, közvetíteni, amelyek máshol 
nem hozzáférhetők, hiszen a közmédia archívuma felbecsülhetetlen értékű és nagy 
mennyiségű anyaggal rendelkezik. Olyan prózai és zenei előadóművészek szólalhatnak 
meg a gyerekek számára, akiket már csak az archívumban megőrzött, megismételhetetlen 
értéket képviselő teljesítményük őrzött meg az utókor számára. Az archívum gazdagsága, 
a rendelkezésre álló szerkesztők, gyártóbázis lehetővé teszi, hogy közszolgálati értékeket 
képviselő, magas produkciós értékű magyar tartalmak aránya magasabb legyen, mint a 
magyar médiapiacon tevékenykedő hasonló szolgáltatások kínálata. A közmédia 
meserádiója ugyanakkor figyelni fog és figyelni tud a közszolgálati voltából fakadó 
kötelezettségeire, a magyar tartalmak és előadók megfelelő arányára, a fiatalok 
támogatására, a nemzeti összetartozást és értékrendet erősítő közszolgálati tartalmakra. 
Semmilyen kereskedelmi, vásárlásra buzdító üzenet, reklám, termékelhelyezés nem 
jelenik meg a felületen. 
 
2.2.11. Költségek, ár/érték arány  
 
A broadcast rádiós portfólió kiszolgálás változatlansága mellett az online meserádió 2024. 
évre tervezett költsége bruttó 152,3 millió forint. Ebből 134,4 millió forint a folyamatos 
műsorszolgáltatáshoz kapcsolódó költség, mely elsősorban a rádióban hallható 
produkciók gyártási költségét foglalja magában, továbbá a külső közreműködőknek 
fizetendő díjakat és a vásárolt hanganyagokat. 
 
A közmédia archívumában megtalálható felvételek felhasználásához kapcsolódóan 
jogdíjkezelői költséggel kell számolni: Artisjus minimumdíj 10 076 forint/hó, 
EJI/MAHASZ minimumdíj 17 460 forint/hó. 
 
A HR költségek 16,5 millió forintot tesznek ki 2024-ben, mely magába foglalja a Csukás 
Meserádióra dedikált csatornaigazgató, szerkesztők és a szerkesztő műsorvezetők – 
összesen 4 fő – juttatásait pótlékokkal együtt. 
 
Az informatikai költség éves szinten nem éri el az 1 millió forintot, míg a műszaki 
területen a Dalet és a Selektor bővítése miatti support éves díja 2024-ben 7 millió forint. 
 
Az online rádió indulásához kapcsolódóan 17,8 millió forint egyszeri informatikai, 
műszaki költséggel is lehet számolni, mely szintén a Selektor és Dalet rendszerhez 
üzemeléséhez kapcsolódik. Ezen felül további 38,1 millió forint egyszeri kiadás okoz, ha 
az év során a rádió terjesztése VOD streaming platformmal is kiegészül. 
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A meserádióhoz kapcsolódóan a közmédia nem számol kereskedelmi és reklám bevétellel 
a bevezetés évében. 
 
A közszolgálati médiaszolgáltató rádióadóinak gyártásiköltség terve 2024-ben bruttó 
3 991 millió forint. A broadcast rádiós kiszolgálás területén, a műsorstruktúrában és a 
rádióadók számában nem tervezett jelentős változást, de az online területen két új rádió 
indulásával lehet számolni. Az új online meserádió műsorainak gyártásiköltség terve 
2024-ben bruttó 73,9 millió forint, ami jelentősen elmarad a broadcast rádióadók gyártási 
költségétől. 
 

 
 
A költségek fedezetét a közszolgálati média költségvetési és kereskedelmi bevétele 
biztosítja. 
 
2.2.12. A médiapluralizmus alakulásának vizsgálata 
 
A szolgáltatás szűkebb piaca az online piac. Fontos megemlíteni, hogy az online meserádió 
elsődleges célkitűzése a szórakoztatás, a tartalmakon keresztül implicit az edukálás is, a 
magyar nyelv szépségeinek, szókincsének bemutatása, a verseken, meséken, népdalokon 
stb. keresztül, a magyarság összetartozásának hangsúlyozása – a mese és a zene 
egységesítő erején keresztül. 

2024. terv
Adatok bruttó millió forintban

Mese rádió

BEVÉTEL (cash reklámbevétel) 0,0

MŰSORSZOLGÁLTATÁSI KÖLTSÉGEK 134,4

Produkciók gyártási költsége 73,9

Vásárolt hanganyag 34,5

Arhcívumi és jogdíjkezelői költségek 0,3

Hanganyag beszerzés 2,0

HR költség 16,5

Műszaki, informatikai költségek 7,3

EGYSZERI KÖLTSÉGEK 55,9

Informatikai költségek 12,7

Műszaki infrastruktúra bővítés 1,9

Dalet 3,2

VOD indulás (opció) 38,1
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A Közszolgálati Kódexben megfogalmazott irányelvek és ajánlások alapján szintén 
kiemelt szempont a magyar gyerekek nemzeti és kulturális identitásának erősítése, 
melyre nagyszerű lehetőséget biztosít ez a műfaj. A csatorna elsődlegesen az online 
térben fejt ki hatást, így a hazai mellett – a geokódolási kötelezettségek 
figyelembevételével – a külhoni nézők is élvezhetik széles kínálatát. Az új meserádió 
gazdasági hatása marginális, költségeik nagy részét a műszaki és HR költségek teszik ki. 
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3. A CSUKÁS MESERÁDIÓ ELSŐ ÉVÉNEK MŰKÖDÉSE SORÁN 
SZERZETT TAPASZTALATOK ÖSSZEGZÉSE 

 
Jelen pont a Közszolgálati Médiaszolgáltató által a Testületnek 2025. szeptember 29. napján 
benyújtott tájékoztatás tartalmát foglalja össze. 
 
3.1. A csatorna első éves működésének általános tapasztalatai 
 
2024. szeptember 1-én indította el a közmédia online gyermekrádióját, a Csukás 
Meserádiót. A rádió egyedülálló kezdeményezés a magyar rádiózás történetében, hiszen 
azt a közszolgálati célt tűzte ki, hogy értékalapú, magyar nyelvű tartalmakon, elsősorban 
meséken keresztül segítse a gyerekek érzelmi, nyelvi és erkölcsi fejlődését. Az online 
rádió lehetőséget biztosít a családoknak, pedagógusoknak és nevelőknek, hogy minőségi, 
tartalmas szórakozást nyújtsanak a legfiatalabb korosztály számára. Így egyszerre válik a 
családok, pedagógusok és nevelők eszközévé, valamint a gyerekek számára is élvezetes 
élménnyé. Mivel 2025 a családok éve, kiemelten fontos hangsúlyozni, hogy a 0-24 órában 
gyerektartalmat sugárzó csatorna a közös mesehallgatás élményén keresztül közelebb 
hozza a családokat egymáshoz, erősíti a szülő-gyerek kapcsolatot. Az applikáció színes és 
játékos megjelenése gondoskodik arról, hogy a gyerekek tetszését is elnyerje. A rádió 
névadója, Csukás István, a magyar gyerekirodalom egyik legnagyobb alakja, aki 
mesehősein keresztül generációk gondolkodását és érzelemvilágát formálta – így a rádió 
egyszerre tiszteletadás és hagyományőrzés is. 
 
Ez a csatorna korszerű módon ad választ a digitális korszakban felnővő gyerekek 
kulturális és nyelvi igényeire. A rádió saját, dedikált oldalán, a www.mediaklikk/csukas 
felületen, Spotify, valamint letölthető mobilalkalmazással elérhető, továbbá az M2 – 
Gyerekcsatornával közös Facebook- és Youtube-felülettel is rendelkezik, így tartalmaihoz 
könnyen hozzáférhetnek a szülők, nagyszülők, pedagógusok, és minden érdeklődő. Afféle 
digitális mesetárként is funkcionál, ahol klasszikus és új hangjátékok, mesék hallgathatók 
vissza – ez hiánypótló a magyar médiapiacon. Nemcsak rádióadó, hanem egy gyerekbarát 
digitális kulturális platform is egyben. Ehhez rendelkezésre állnak a kizárólag a Magyar 
Rádió archívumában található magas minőségű klasszikus nép- és műmesék, versek, 
mondókák, gyerekdalok, illetve folyamatosan készülnek saját gyártású felvételek is. 
 
Az adó saját gyártású meséivel, zenei anyagaival is igazodik a gyerekek igényeihez, 
mindezek az ő nyelvükön, az ő tempójukban szólnak hozzájuk, és tartalomfogyasztási 
szokásaikhoz is alkalmazkodnak. A rádió folyamatosan önkifejezésre ösztönzi a 
gyerekeket rajz-, meseíró pályázatokkal és egyéb felhívásokkal, programokkal erősíti a 
Csukás Meserádió közösségéhez tartozás élményét. 2025. áprilisától hallható a rádió új, 
interaktív műsora, a Csukás Meseposta, mely nemcsak egy rádióműsor, hanem élő 
kapcsolat a rádió és hallgatói között. A műsor házigazdája Mikó István, aki a Mesepostás 
szerepében mondja el azokat a csodás, kalandos, humoros, szórakoztató és tanulságos 
történeteket, amelyek a hallgatók leveleiből, rajzaiból bontakoznak ki. 
 
A Meserádió tudatosan nem kereskedelmi értéket és célt szolgál, ennek érdekében a 
csatorna nem biztosít reklámfelületet. Emiatt különösen értékes, hiszen biztonságos 
médiakörnyezetet kínál, ahol a szülők és pedagógusok biztosak lehetnek abban, hogy a 
gyerekek csak kulturált, életkoruknak megfelelő tartalommal találkoznak. A határon túli 
magyar családoknak is nagy segítség ez a rádió, akik számára a magyar nyelvű mesék 
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különösen fontosak az anyanyelv megőrzéséhez. A Csukás Meserádió közszolgálati 
küldetését – a hallgatottsági adatok, a pozitív visszajelzések és a tartalom minősége 
alapján – sikeresen teljesíti. A kezdeményezés jelentős mértékben hozzájárul a 
gyermekek kulturális neveléséhez, a magyar meseirodalom élő hagyományának 
fenntartásához. 
 
A Csukás Meserádió már megalakulásakor megfogalmazott egy fontos küldetést: a 
közösségépítést. Víziója, hogy a meséket és a gyermekeknek szóló tartalmakat ne csak az 
éteren keresztül kínálja, hanem személyesen is elvigye a közönséghez. Így a gyerekek és 
szüleik találkozhatnak a Meserádió munkatársaival, emblematikus szereplőivel, és 
közösen élhetnek át felejthetetlen közösségi élményeket. 
 
A Csukás Meserádió műsorairól számos pozitív visszajelzés érkezik a hallgatóktól és a 
közönségtől. Előnye, hogy több online felületen is elérhető, így az adások bármikor 
visszakereshetők és újrahallgathatók. A mediaklikk.hu/csukas oldalát indulása óta már 
több mint 220 ezren látogatták meg, az applikációt pedig 2025. augusztusáig 53 ezer 
egyedi felhasználó nyitotta meg. 
 
3.2. A csatorna önálló, más szolgáltatásoktól eltérő arculata 
 
A Csukás Meserádió arculata a közönség számára jól beazonosítható és a hasonló 
tematikájú szolgáltatásoktól határozottan megkülönböztethető. Egyetlen nagyobb, 
hasonló tematikájú rádiószolgáltatás létezik hazánkban, a MoMo Rádió, amelytől a Csukás 
Meserádió arculata és tematikája egyértelműen eltér. A Csukás Meserádió Süsüt ábrázoló 
logója, Süsü, a sárkány karaktere, és a következetesen használt egységes tipográfia egyedi, 
visszatérő, felismerhető elem. Süsü, a sárkány, figurája a rádió honlapján hétről hétre, az 
évszakoknak megfelelő háttérben jelenik meg. A Csukás Meserádió szlogenje: Rádió 
egyfejűeknek – gyakran elhangzik a műsorelemek között, feltűnik a honlapon, az M2 – 
Gyerekcsatornával közös Facebook- és Youtube-oldalon, a Csukás Meserádió Spotify-
felületén, illetve az applikáción is. 
 
A Csukás Meserádió amellett, hogy a 3-7 éves korosztály számára kínál gyerektartalmat, 
a szülőket szólítja meg, hiszen ők hozzák meg a döntést a tartalom kiválasztásáról, így a 
rádió családi közegben, közvetítőn keresztül éri el legfiatalabb hallgatóit. Ez a 
kezdeményezés nem csupán a hangzó meseformátum újjáélesztése és kiterjesztése, 
hanem valódi áttörés: rádiós felületen most először kapott önálló, állandó figyelmet a 
kisgyermek korosztály. 
 
A rádió műsortartalmát két fő pillér alkotja: egyrészt a Magyar Rádió archívumában 
fellelhető, kiemelkedően magas színvonalú hanganyagok neves előadók tolmácsolásában. 
Ezek valódi kulturális kincset jelentenek, hiszen olyan egyedi felvételek találhatók meg 
közöttük, amelyek máshol nem hozzáférhetők. A mesék előadói a magyar színjátszás és 
előadóművészet legendás alakjai, akiknek jellegzetes és felejthetetlen hangja ma a magyar 
kulturális örökség része. Az archívumi tartalmak mellett jelentős értékkel bírnak a Csukás 
Meserádió saját gyártású felvételei. A meséket ismert színművészek és előadók olvassák 
fel, akik szintén hozzájárulnak a csatorna egyediségéhez. A rádió indulása óta 
folyamatosan csatlakoznak neves művészek a meseolvasók táborához, ami tovább erősíti 
a Meserádió különleges és szerethető arculatát. 
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A rádióban hallható jellegzetes szignálok és kedvességek, amelyek Gubik Petra Junior 
Prima-, Honthy- és Petőfi Zenei Díjas színművész és énekes előadásában hangzanak el, ő 
ugyanis a Csukás Meserádió csatornahangja. A közönség számára külön élményt jelent 
Bodrogi Gyula hangja, aki Süsü, a sárkány alakját idézi. A csatorna koncepciója a 
kezdetektől fogva egy kedves, békés, megnyugtató ám erőszakmentes rádió létrehozása 
volt, a szórakoztatás mellett szerepet kap a játszva tanítás, nevelés. A tartalmak üzenete 
és nyelvezete, illetve a műsorstruktúra is igazodik a kisgyermekek napirendjéhez, életkori 
sajátosságaihoz, figyelembe véve fejlődési szintjüket és befogadóképességüket. 
Reggelente a rádió különleges figyelmességgel köszönti hallgatóit: Gubik Petra üdvözli 
azokat, akiknek az adott napon van a névnapjuk. Amikor a pontos idő bemondására kerül 
sor, nem pusztán számokkal közlik azt, hanem szemléletesen elmesélik a nagy- és a 
kismutató állását is. A műsorfolyamot napközben „tudásmorzsák” is színesítik, amelyek a 
gyermekek mindennapi életéhez szorosan kapcsolódó, könnyen érthető, rövid, oktató-
nevelő tartalmakat közvetítenek például az évszakok változásáról, a közlekedés 
szabályairól vagy a természet világáról. Emellett a Színház- és Filmművészeti Egyetem 
hallgatói szólásokat, közmondásokat ismertetnek meg a hallgatókkal, illetve barkochba 
játékot játszanak, ezzel a nyelvi játékok világába is bevezetik a hallgatókat. Holló Patrik és 
Bubik Réka főiskolai hallgatók segítségével a rádió a szépkiejtés fontosságára is felhívja a 
figyelmet (Nyelvtörő percek Patrikkal). 
 
A rádió népszerű műsora a Csukás Meseposta 2025. 04. 26-án debütált, célja, hogy egy élő 
közösséget hozzon létre az online térben. A Csukás Meseposta egy játékos, interaktív 
műsor, ahova leveleket és rajzokat küldhetnek a gyerekek István bácsinak (Mikó István), 
a kedves és megértő Mesepostásnak. A Csukás Meseposta egy olyan képzeletbeli 
kisvárosban játszódik, ahol István bácsi és családja vígan éli mesés mindennapjait. A 
mesékből és István bácsi elbeszéléseiből hétről hétre egyre több mindent tudunk meg 
erről a kedves és meseszerető családról és a Csoda Meseládikáról, aki tele van mesékkel 
és izgalmas történetekkel. Ebben a műsorban megjelenik a rádió névadójának 
emlékezete: a Csukás-rovatban Csukás István egy-egy meséje hallható. Minden részben 
szerepel egy mese Gubik Petra előadásában. Petra meséi egy-egy emberi érzelmet járnak 
körbe, például a bátorságot, az örömöt, a vidámságot. 
 
A Csukás Meserádió zenei kínálata is a kiszámíthatóságot, a játékosságot és a kedvességet 
sugározza. A Csukás Meseposta című műsor főcímdalát Gryllus Dániel Kossuth-díjas 
zeneszerző jegyzi, a dal szövegét Lackfi János József Attila-díjas költő írta, előadója pedig 
a Kaláka Együttes és Gubik Petra. A Csukás Meserádió első születésnapjára készült egy 
születésnapi dal, melyet Sebő Ferenc Kossuth-díjas dalszerző alkotott, Lackfi János 
szedett rímbe, és Paár Julianna énekesnő szólaltatott meg. 
 
A Csukás Meserádió honlapjának vizuális borítói az egységes Csukás Meserádió stílusát 
viselik magukon. A honlap a gyermekek számára is jól kezelhető, keresőjében hatvan 
napig kereshetőek vissza a műsorok. A rádió Csukás István meseíró emlékét őrizvén, 
minden évben egésznapos Csukás István tematikus napot tart az író születésnapján. A 
tervek közt szerepel, hogy 2026. április 2-án, Csukás István születésének 90. évfordulóján 
kiemelt figyelmet kap Csukás István meseírói munkássága. 
 
A Meserádió műsorszerkezete jól áttekinthető és tematikusan felépített. A nap folyamán 
négy fő műsorsáv váltja egymást: a Mesés reggel, a Mesés délelőtt, a Mesés délután és a 
Mesés este. A Mesés délelőttben kap helyet a Cifra palota című összeállítás, amely 
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hagyományos népmeséket és népzenét kínál a hallgatóknak. A délutáni sávban, 15 és 16 
óra között, a Zenevarázs című zenés műsor hallható. A Mesés este keretében 19 órától a 
Csillagok esti mesefényben című műsorban híres magyar előadóművészek, színművészek 
mesélnek egy-egy esti mesét a gyerekeknek. Ezek a mesék utólag ismét meghallgathatók 
napközben is, módosított bevezetéssel, illetve elérhető a rádió Spotify-oldalán. 
 
Ezt követi az Álombirodalom, amely nyugtató zenékkel segíti az esti lecsendesedést és az 
elalvást. A hétvégi műsorstruktúra szintén tartalmas: szombaton délelőtt 10 órától a 
Csukás Meseposta hallható, vasárnap pedig 15 és 16 óra között koncertsáv gazdagítja a 
kínálatot. A Csukás Meserádióban az éjféli Himnusz a Rádió Gyermekkórusának 
előadásában hallható. A csatorna kiemelt szakasza az esti mesélés ideje. 
 
Az élő eseményeken szintén megjelenik a márkanév: a közösségi aktivitások, pályázatok 
felhívások szorosan kapcsolódnak a Csukás-univerzumhoz. A Csukás Meserádió 
ismertségét a személyes jelenlétet erősítő rendezvényeken, kitelepüléseken keresztül is 
növelte. A Ringató családi rendezvényen 750 fős közönség előtt mutatkozott be a rádió a 
Magyar Rádió Gyermekkórusával és Bodrogi Gyulával közösen, előadva a Süsü-dalt. Az 
ajándéktárgyak, tematikus színezők széles közönséghez juttatták el a brandet. 
 
A Meserádió kitelepülései, közönségtalálkozói és gyermekprogramjai révén folyamatosan 
gyarapítja a Csukás-közösséget. E közösségépítő misszió egyik jelentős állomása a Csukás 
mese-országjárás volt, amely a rádió születésnapjához kapcsolódva húsz óvodában 
teremtett alkalmat a személyes találkozásra, mesélésre, valamint a közös játékokra. Az 
országjárás különlegessége, hogy a gyermekek valódi részeseivé válhattak a rádió 
életének: interjúk készültek az óvodásokkal, amelyek adásba is kerültek, emellett a turné 
állomásairól a Facebook-oldalon folyamatosan jelentek meg posztok. 
 
A Csukás Meserádió egy évvel indulása után már jól azonosítható, karakteres márka, 
amely sajátos, egyedi tartalmaival, következetes megjelenésével markánsan elkülönül 
más csatornáktól. 
 
3.3. Önálló csatorna indításának indokoltsága 
 
A médiafogyasztási szokások változása, különösen az online rádiók és streaming 
szolgáltatások térnyerése, a szülők részéről megjelenő igény a biztonságos, kontrollált 
környezet iránt, a gyerekek kreatív és interaktív részvétele – mind abba az irányba 
mutattak, hogy szükség van egy önálló, tematikus, online gyerek platform létrehozására. 
Az okoseszközök elterjedésének köszönhetően a hallgatók ma már gyakrabban keresnek 
fel online felületeket, különösen internetes rádiókat, mivel az alkalmazások révén 
kényelmesen és felhasználóbarát módon érhetik el kedvenc tartalmaikat. Az elmúlt 
évtizedekben a közmédia gyermekeknek szóló tartalmai az M2 – Gyerekcsatornán voltak 
jelen, amely széles kínálattal szolgálta ki a fiatalabb korosztály audiovizuális igényeit. A 
rádiós jelenlét ezzel szemben jóval visszafogottabb volt: a Kossuth Rádió Esti mese című 
rovata hosszú időn át biztosította a mesék hangzó formáját, ám ez jellemzően napi 
egyetlen időpontra korlátozódott, és elsősorban az iskolás korosztályt szólította meg. 
 
A Csukás Meserádió megjelenésével létrejött a közmédia első, folyamatosan, a nap 24 
órájában működő online rádiócsatornája, amely kizárólag gyermekeknek szóló 
tartalmakat kínál. A csatorna iránti érdeklődés stabil és a visszajelzések alapján mind a 
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tartalmak sokfélesége, mind azok formátuma kedvező fogadtatásra talált. A különböző 
forrásból származó – klasszikus irodalomból, kortárs szerzőktől, vagy éppen a gyermekek 
bevonásával készült – mesék, versek, dalok, mondókák értéket közvetítenek. 
 
A Csukás Meserádió műsorai a célközönségük igényeihez és elvárásaihoz igazodnak. A 
rádió érzékenyen reagált a tartalomfogyasztás új formáira, és közösségi élményt is kínált 
egy biztonságos, értékalapú térben. A tapasztalatok azt mutatják, hogy az előzetes 
szakmai megfontolások helytállóak voltak, a kezdeményezés népszerű. 
 
3.4. A csatorna műsorstruktúrájának esetleges módosítására irányuló nézői 
igények 
 
A műsorstruktúra kialakítása a célcsoport szokásainak részletes felmérése alapján 
történt, és ehhez igazodik. A célközönség életritmusára épít, figyelembe veszi, hogy a 
gyerekek mikor szoktak mesét hallgatni – ezt a közönségmérés adatai is megerősítették. 
Az online rádió 2025. augusztus 1–31. közötti hallgatottsági adataiból is látható, hogy a 
célcsoportra jellemző hallgatottsági minta rajzolódik ki: hétköznap a reggeli készülődés 
és iskolába, óvodába indulás előtt látható egy emelkedés, az esti órákban pedig szintén 
egy kiemelkedő hullám látható. A hétvégi időszakban a reggeli kiugrás néhány órával 
későbbre tolódik, az esti kiemelkedő hallgatottság pedig szintén jelen van. 
 

 
Forrás: Gemius Prism 

 
A rádió műsorsávjai a Mesés reggel, a Mesés délelőtt, a Mesés délután, a Mesés este, 
valamint az Álom birodalom. A Mesés reggel minden nap fél 6-tól 9 óráig tart. Hallhatók 
benne verses mondókák, saját gyártású nyelvtörők, szólás-mondások, találós kérdések, 
reggeli kedvességek, névnapos köszöntések, mesék, reggelt indító pörgős gyerekzenék. A 
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Mesés délelőtt című műsorsávban 11-12 óra között hallgatható a Cifra Palota című műsor, 
ahol népmesék és népzenei tartalmak színesítik a repertoárt. 
 
12 órától kezdődik a Mesés délután, amikor a korábbi tartalmak kiegészülnek versekkel, 
valamint vasárnaponként 15-16 óráig gyermekkoncertekkel. A Mesés este 18 órától várja 
a hallgatókat benne az Esti mese – Csillagok esti mesefényben című kiemelt műsor, amely 
19 órai kezdettel mindig valami új és saját gyártású tartalmat rejt. Az M2 – Gyerekcsatorna 
és a Csukás Meserádió együttműködése a rádió indulásától kezdve folyamatos. Ennek 
egyik szép példája a Csillagok esti mesefényben – Hírességek mesélnek című sorozat, 
amely az M2 – Gyerekcsatornán látható, míg a mesék hanganyaga a Csukás Meserádióban 
hallható. 
 
Ebben a műsorban esténként más-más magyar híresség mutatkozik be és mesél a 
gyerekeknek, ezáltal minden este egy új esti mesét hallhatnak, és nem mellesleg a mese 
hallgatói megismerkedhetnek egy magyar kultúra számára értékes alkotóval. Emellett 
megtudhatják a meseolvasó viszonyát az adott meséhez, hiszen a mesék felolvasása előtt 
a művész röviden bemutatkozik a gyerekeknek, és egy személyes történettel, gondolattal 
kerül közelebb a hallgatósághoz. A nyári időszakban a Mesés este a gyermekek igényeinek 
figyelembevételével plusz egy órával bővült. A változtatás kedvező fogadtatásban 
részesült, ezért továbbra is egy órával több mesével várja hallgatóit a Mesés este. 
 
A nap az Álom birodalommal zárul, amely alacsony intenzitású, elalvást segítő nyugtató 
zenékkel, mesékkel, a véletlenül felébredő gyermekek könnyű visszaalvását elősegítő 
tartalmakkal kalauzolja át a hallgatóságot az éjszakán a következő Mesés reggelig. A Miska 
Bácsi levelesládája című korábbi népszerű műsorra a Csukás Meserádiónak a modern kor 
vívmányaival választ kellett adnia. Így született meg a közösségépítés jegyében a Csukás 
Meseposta, amely 2025. április 26-án debütált. Mikó István Jászai Mari-díjas színművész 
István bácsi, a Mesepostás szerepében várja a hallgatókat minden szombaton 10 és 11 óra 
között. Különlegessége, hogy a gyerekek aktív részesei lehetnek a műsornak: leveleket, 
rajzokat, hangfelvételeket küldhetnek, és István bácsi ezek alapján történeteket mesél el 
és kedves, megértő tanácsokat is ad. 
 
A Csukás Meserádió a nyári szünidő megkezdése után két hétig dupla mesével várta 
hallgatóit a Csillagok esti mesefényben című műsorában, illetve szombatonként több 
folytatásos sorozat is debütált a nyári Csukás Meseposta műsora után. A nyári időszakban 
hét héten kalauzolta hallgatóit Magyarország és Erdély népszerű nyaralóhelyeire a Nyári 
mesetúra István bácsival című sorozat. A rádió műsorrendjét úgy alakították, hogy a 
mesék és a zenék aránya, sugárzásának ideje is a gyerekek napirendjéhez igazodjon: 
napközben több a zenei tartalom, a mesék a reggeli és az esti műsorsávban hangzanak el. 
A Csukás Meserádió indulásától kezdve kiemelt figyelmet fordított a jeles napokhoz és 
nemzeti ünnepekhez kapcsolódó műsorok összeállítására, ezzel is segítve a gyermekek 
kulturális nevelését, hagyományaink közösségteremtő erejét, játékos és élményszerű 
megismertetését. 
2024. szeptember 30-án a magyar népmese napján, a rádió csatornahangja, Gubik Petra 
egész nap népmesékről és más mesékről szóló érdekességekkel várta az érdeklődőket. 
Ezen a jeles napon rengeteg népmesét és népdalt sugárzott a rádió, többek között Mécs 
Károly, Csőre Gábor, Szabó Gyula, Szombathy Gyula és Básti Lajos előadásában. A 
fogyatékkal élők és a fehér bot napja alkalmából a Csukás Meserádió meseolvasással és 
interaktív foglalkozással lepte meg a sérült gyermekeket. 
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Az adventi és a karácsonyi időszakban tematikus tartalmak, ünnepi műsorok, a Mesék a 
karácsonyfa alól című meseíró pályázattal színesítette a várakozás és az ünnep napjait. 
 
2025. január 22-én a magyar kultúra napján a meserádió kínálatában kiemelt szerepet 
kaptak a saját gyártású felvételek, a magyar mesék és versek, illetve az MTVA 
Archívumából származó, felbecsülhetetlen értékű tartalmak, amelyek kifejezetten 
gyermekeknek szólnak. Február 9–16. között a házasság hetében a Csukás Meserádió 
tematikus műsorokkal ünnepelte a szeretetet, az összetartozást és a romantikus 
történetek időtlenségét. A közmédia online meserádiójának hallgatói minden este ismert 
művészek – mint Szandi és férje, Bogdán Csaba, valamint Vágó Bernadett és férje, Miller 
Zoltán – tolmácsolásában hallhattak meséket, továbbá Szűcs Nelli és Trill Zsolt 
előadásában szerelmes verseket is. A magyar népmesék, klasszikus történetek és kortárs 
művek mellett archív felvételeken felidézték Latinovits Zoltán és Ruttkai Éva legszebb 
vers- és meseelőadásait is. 
 
Március 22-én a víz világnapján a Csukás Meserádió csatornahangja, Gubik Petra 
színművész, valamint Zokni és Inkoz, az M2 – Gyerekcsatorna műsorából ismert zokni 
páros meséltek a víz fontosságáról. Ezen a napon Gryllus Vilmos kétszeres Kossuth-díjas 
előadóművész, zeneszerző saját meséit, egy vízcsepp, valamint egy felhő történetét 
ismerhették meg a hallgatók. 
 
A Magyar Rádió Gyermekkórusa március 26-án ünnepelte fennállásának 70. évfordulóját, 
ennek apropóján a Csukás Meserádióban Dinyés Soma karnagy és a gyermekkórus tagjai 
olvastak mesét. 
 
A közmédia meserádiójában a magyar költészet napján mesét olvasott és verset szavalt 
mások mellett Bodrogi Gyula, Reviczky Gábor, Müller Péter Sziámi, Mikó István, 
Ternovszky Béla, Harsányi Gábor, Trill Zsolt, Kovács Ákos, valamint Hűvösvölgyi Ildikó, 
Tóth Vera, Szulák Andrea, Esztergályos Cecília, Verebes Linda és Keresztes Ildikó is. Az 
előadók sorához csatlakoztak a televíziós és rádiós műsorvezetők is: Morvai Noémi, 
Huszárik Kata, Novodomszky Éva, Csőre Gábor, Kautzky Armand, Bordi András, Sztankay 
Ádám, Banner Géza és ifj. Bazsinka József. A Csukás Meserádió április 15-i adását, Bodrogi 
Gyula születésnapját a művész hangja kísérte végig, életre keltve az általa híressé vált 
mesék – különösképpen a Süsü, a sárkány kalandjai– világát. Az ünnepi műsorfolyamban 
Csukás István legkedveltebb történetei csendültek fel a színművész előadásában, 
valamint, máshol nem hallható felvételek is elhangzottak az MTVA Archívumából, a többi 
között az 1960-as és 70-es évek ritkaságai. A mesék mellett ikonikus dalokat is hallhattak 
Bodrogi Gyulától. 
 
A Csukás Meserádió indulása óta számos kedves visszajelzés érkezett gyerekektől és 
felnőttektől egyaránt. A személyes találkozások során is egyértelművé vált, hogy egyre 
többen fedezik fel és szeretik a rádiót. A Csukás Meserádió első születésnapja alkalmából 
szervezett országjáró körút keretében 20 óvodát látogatott meg, amelyet nagy érdeklődés 
kísért. A gyermekekkel, óvodapedagógusokkal, szülőkkel és nagyszülőkkel folytatott 
beszélgetésekből és interjúkból kiderült, hogy a hallgatók jól ismerik és szeretik a 
csatornát, valamint könnyedén be tudják illeszteni annak tartalmait mindennapjaikba, 
mivel az valóban hiánypótló értéket képvisel. 
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3.5. A közszolgálati médiaszolgáltatás céljainak való megfelelés 
 
A Csukás Meserádió működése jól példázza, hogyan válhat a közmédia gyermekeknek 
szóló tartalomkínálata egyszerre értékalapúvá és korszerűvé. A klasszikus és kortárs 
mesék arányos jelenléte, valamint a gyermekek aktív bevonása biztosítja az érzelmi, 
nyelvi és kulturális nevelés közszolgálati céljainak teljesülését. A platform nyelvezete, 
hozzáférhetősége és reklámmentes jellege kiemelkedő közösségi és pedagógiai értéket 
hordoz. A visszajelzések szerint a rádió biztosítja a szülők által preferált biztonságos 
médiahasználatot, miközben a gyermekek számára inspiráló és élményszerű. A 
tematikus, fókuszált tartalomstratégia jól reagál a médiafogyasztási szokásokra a 
célközönség igényeire. 
 
A Meserádió tartalomkínálata több szempontból is megfelel az Mttv. 83. § szerinti 
közszolgálati elvárásoknak, különösen az értékközvetítés, a hozzáférhetőség és 
közösségépítés terén. Egyúttal fenntartható és továbbfejleszthető példát kínál a közmédia 
gyermek- és ifjúsági portfóliójának megújításához. A Csukás Meserádió – bár elsősorban 
3-7 éves korosztályhoz szól – széles spektrumú tartalmaival igyekszik a generációkat is 
összehozni, hiszen a mesékben mindenki (korosztálytól, társadalmi csoporttól 
függetlenül) megtalálja a számára fontos, élményszerű üzenetet. Az adó műsorsávjaiban 
harmonikusan megfér a klasszikus mesék tradicionális mesemondása (pl. Móra Ferenc 
történetei Básti Lajos – vagy a népmesék Szabó Gyula és Molnár Piroska tolmácsolásában) 
és a kortárs művek dinamikusabb előadásmódja (pl. Gévai Csilla-mesék Szabó P. 
Szilvesztertől). 
 
A szórakoztatás mellett a rádió célja az edukációs tartalmak elhelyezése is – a 
műsorfolyamban és a csatorna online platformjain egyaránt. Hasznos tudást közvetítenek 
a Csukás-morzsák és a csatornahang, Gubik Petra kedvességei, melyek a gyermek 
korosztályhoz igazodó, kíváncsiságukat felkeltő rövid, tömör érdekességek egy-egy 
aktuális tartalomra, jeles napra reflektálva (pl. március 15., költészet napja, a Föld napja). 
István bácsi, a mesepostás (Mikó István) a gyermekek élethelyzeteit igyekszik 
megsegíteni ötleteivel, jó tanácsaival és a mesék tanulságaival a Csukás Mesepostában. 
 
A Csukás Meserádió online elérhető a https://mediaklikk.hu/csukas, 
https://mediaklikk.hu/csukas-radio-elo oldalakon, Spotify-oldalon és applikáció 
(Android és iOS) segítségével is. Az applikáció előnye, hogy a szülők nyugodt szívvel 
válogathatnak innen, hiszen biztonságos és értékes gyerektartalmat garantál. Emellett a 
színes, játékos és könnyen kezelhető felület biztosítja, hogy a gyerekek számára is vonzó 
és szerethető élményt nyújtson. Felületei egyszerűen kezelhetők, tartalmai jól kiemelt, 
logikus elrendezésben jelennek meg. 
 
A rádió nem csupán az online térben van jelen; igyekszik egyre több közösségi eseményen 
is részt venni. A rádió mesés, zenés programokkal szórakoztatta a gyerekeket és szüleiket 
a Nagycsaládosok Országos Egyesülete által május 11-én rendezett, Domonyvölgyben 
tartott Babaköszöntő elnevezésű programon; valamint a Meseposta-sátorban a gyerekek 
az új Meseposta-levélpapíron vagy videófelvételen üzenhettek István bácsinak, a 
mesepostásnak. Mesekuckóval és kincskereső játékkal várta határon túli hallgatóit a 
torockói Duna Napokon (május 30–június 1.), ahol a gyermekek szórakoztatásán túl a 
nemzeti identitás erősítését is szolgálta, kulturális kapocsként összekötve a nemzeti 
hagyományokat a színes gyermekprogramokkal. A közmédia mesecsatornája 2025. 
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szeptember elején országjáró útra indult, hogy a gyerekeket és családokat ne csak 
szórakoztassa, hanem valódi közösségi élménnyel gazdagítsa. A tíznapos, húsz várost 
érintő turnén a Csukás Meserádió munkatársai több mint 3000 gyerekkel találkoztak. 
Népszerű műsorvezetők olvastak mesét, bábos, énekes produkciók, bűvészelőadás 
gondoskodott arról, hogy mindenki számára felejthetetlen élményt nyújtson az esemény. 
 
3.6. A műsorok szakmai, gyártási színvonalának értékelése 
 
A Csukás Meserádió mind tartalmi, mind technikai téren a legmagasabb színvonal 
biztosítására törekszik. A rádió munkatársai jól ismerik a magyar és a nemzetközi 
mesekincset, valamint azt a korosztályt, amelyhez szólnak. Szakmai felkészültségük 
lehetővé teszi, hogy a mesék ne csupán szórakoztassanak, hanem nevelő, értékközvetítő 
szerepet töltsenek be. A rádió külön figyelmet fordít arra, hogy a gyermekek nyelvén 
szóljon, igazodjon érdeklődésükhöz, valamint a nap különböző szakaszaiban a megfelelő 
tartalmat kínálja számukra. A Csukás Meserádió felvételei a Kossuth Rádió stúdiójában 
készülnek, ahol a korszerű technikai háttér garantálja a kiemelkedő minőséget. A 
tartalmak professzionális környezetben, modern eszközök és tapasztalt hangmérnökök 
közreműködésével születnek meg. 
 
A Csukás Meserádió két fő forrásból meríti anyagait: egyrészt a Magyar Rádió 
Archívumának gyermekeknek szóló felvételeiből, másrészt saját gyártásban készült 
klasszikus és kortárs mesékből. Az archívumi anyagok jelentősen gazdagítják és szélesítik 
a Csukás Meserádió hangzó repertoárját. Különös értéket képviselnek azok a felvételek, 
amelyeken egykor híres színészek tolmácsolnak meséket, vagy olyan ikonikus sorozatok 
hallhatók újra, amelyek generációk számára jelentettek meghatározó élményt. Az olyan 
nagy mesemondók, mint például Szabó Gyula előadásai örök érvényűek, de az archív 
válogatások között olyan gyöngyszemek is fellelhetők, mint Bessenyei Ferenc, Básti Lajos, 
Domján Edit és még sok más neves, régi magyar színész mesemondása. A Meserádió témái 
és szereplői generációk közötti párbeszédet indíthatnak: az előadók nevét, a klasszikus 
meséket, mint például Süsü, a sárkány; Vackor, a kölyökmackó, vagy a kis Vuk történetét 
innen ismerheti meg a gyermek korosztály, míg az idősebbek boldogan újrahallgathatják 
gyerekkoruk meséit. A hangjátékok, dramatizált mesék felkeltik a gyerekek érdeklődését 
az olvasás, a könyvek és a magyar irodalom iránt. Arany János, Juhász Gyula, Kányádi 
Sándor, Kosztolányi Dezső, Tóth Árpád és még sok magyar költő megzenésített verseit is 
megtalálhatják. Így a Csukás Meserádió az irodalom népszerűsítésében is részt vesz, 
egyszerre szórakoztat, tanít és nevel – egy olyan értékalapú médiumként, amely 
közszolgálati küldetést valósít meg. A rádió hosszútávú célja, hogy minél több archívumi 
kincset tegyen hallhatóvá. 
 
A Csukás Meserádió kínálatának új, értékes elemei a saját gyártású tartalmak. Ezek a 
felvételek kifejezetten a rádió számára készülnek, így a meserádió nemcsak a 
hagyományok megőrzését szolgálja, hanem új értékeket is teremt, amelyek hosszú távon 
gazdagítják a hazai gyermekkultúrát. Ezek a mesék a Csillagok esti mesefényben című 
műsorban hangzanak el ismert előadók tolmácsolásában. Egy év alatt mintegy 450 saját 
gyártású mese készült el. A rádió indulása óta több mint száz művész csatlakozott a 
meseolvasók táborához (pl. Bodrogi Gyula, Reviczky Gábor, Müller Péter Sziámi, 
Ternovszky Béla, Harsányi Gábor, Trill Zsolt, Seress Zoltán, Kőszegi Ákos, Kovács Ákos, 
valamint Hűvösvölgyi Ildikó, Bencze Ilona, Esztergályos Cecília, Miklósa Erika, Kubik 
Anna, Pápai Erika, Györgyi Anna, Keresztes Ildikó, Szulák Andrea vagy Tóth Vera). 
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A mesék mellett több mint ezer zeneszám – főként hazai gyerekzenekarok művei – 
szerepel a kínálatban, valamint több száz vers és mondóka is, amelyeket a közmédia neves 
művészei, műsorvezetői és elismert színművészek szólaltattak meg. A rádió nemcsak 
ismert zenéket és műsorokat sugároz, hanem saját készítésű tartalmakkal is folyamatosan 
jelentkezik. Új, saját gyártású zenék és hangjátékok készülnek, amelyekre egyre nagyobb 
az érdeklődés. Készül egy igazi különlegesség is: Csukás István eddig sehol nem hallott 
rádiójátéka, Süsüke világot lát címmel. A darabban neves színészek hangján szólalnak meg 
a szereplők, így valódi kulturális csemegére lehet számítani. 
 
A magas minőséget a Montágh Testület jelenléte is biztosítja, amely az igényes, 
színvonalas megszólalás garanciáját jelenti a Csukás Meserádióban, csakúgy, mint más 
közszolgálati csatornák esetében. A Csukás Meserádió műsorainak szakmai és gyártási 
színvonala egy sokrétű, változatos kínálatra épül. A mediaklikk.hu/csukas oldalon a 
tartalmak visszakereshetők, bármikor visszahallgathatók, így bárki hozzáfér az értékes 
tartalmakhoz. A csatorna törekszik arra, hogy a közönségi igények egyre szélesebb körét 
elérje, ezt segítik a digitális platformok – YouTube, Spotify, Facebook. 
 
3.7. A csatorna közönségre gyakorolt hatásainak értékelése 
 
A Csukás Meserádió – bár elsősorban rádió – nemcsak rádióként fejt ki nagy hatást a 
hallgatóira, a közönségére, számos helyről érkezik pozitív visszajelzés a rádió műsoraival 
kapcsolatban. A mediaklikk.hu/csukas oldalt (ahol a rádió is hallgatható) az indulása óta 
209 ezren keresték fel, az applikációnak (Android és iOS együtt) pedig 53 ezer egyedi 
látogatója volt 2025. augusztusáig. 
 
Az alábbi ábra havi bontásban ábrázolja az egyes felületek havi egyedi látogatószámát. Az 
összeadott látogatószám is megjelenik a vonaldiagramon (az első időszakot kivéve 
valószínűleg kicsi az átfedés az egyes felületek havi látogatói között). Az első időszakban 
a mediaklikk.hu/csukás aloldalát keresték fel legtöbben, 2024 novemberétől pedig a 
Csukás Android applikációt használták legnagyobb számban. 
 

 
Forrás: Gemius Prism 
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A Csukás Meserádió a közösségi média felületeken is megjelenik: többek között az M2 – 
Gyerekcsatornával közös Facebook- és YouTube-oldalon is jelen van. A közmédiához 
tartozó 13 Facebook-oldalon jelent meg a Csukás Meserádióval kapcsolatos tartalom 
(összesen 761 poszt) a 2024-es indulás óta. A posztok elérése Facebook-oldalanként 
eltérő, de összességében egy poszt átlagosan közel 20 ezer közösségi média felhasználót 
ért el ezen a felületen. 
 

 
Forrás: FanpageKarma 

 
A Meserádió a Spotify felületén keresztül is elérhető, ahol az indulás óta több, mint 368 
ezer lejátszás indítottak a felhasználók. A Csukás Meserádió anyagai rendszeresen 
szerepelnek a Spotify podcastjainak toplistáján. A Spotifyra a saját gyártású mesék hangzó 
anyagai kerülnek fel, illetve felkerülnek a Csukás Meseposta szombati műsorainak 
epizódjai is. A mesék között találhatók műfajilag változatos darabok: népmesék, 
klasszikus mesék, kortárs történetek, beleértve olyan darabokat is, amelyek játékos vagy 
nevelési szándékkal mutatnak be szereplőket, tanulságokat. 
 

 
Forrás: Spotify 

 
A hallgatók érdeklődése a rádió iránt abban is megmutatkozik, hogy a Csukás Meserádió 
pályázataira rengeteg pályamű érkezett. A Süsü mesés világa című rajzpályázatra több, 
mint hatszáz alkotást adtak postára, illetve küldtek el e-mailen. Népszerű volt a Mesék a 
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karácsonyfa alól című meseíró pályázat, amelyre többszáz pályamű futott be. Mindkét 
esetben sokan vettek részt a határontúlról is: érkeztek munkák Felvidékről, Kárpátaljáról, 
Erdélyből és a Vajdaságból. A szerkesztőségben érkezett köszönőlevelekből kiderül, hogy 
sokan hálásak a Csukás Meserádió létrejöttéért, és elismerően szólnak a műsorok 
sokszínűségéről és az értékes tartalmakról. 
 
A Csukás Meseposta című interaktív műsor kapocs a hallgatók és a rádió munkatársai 
között: István bácsi, a Mesepostás hallgatói levelekre és rajzokra válaszol, ezzel is 
elősegítve a hallgatók és a rádió közti gördülékeny kommunikációt. A hallgatók írásai 
igazolják, hogy a gyerekek sokszor és szívesen hallgatják a Csukás Meserádiót és jól 
ismerik a Csukás Meseposta szereplőit. 
 
A meserádió stábja több alkalommal is ellátogatott közönségéhez, külső helyszíneken 
bemutatott mesés műsorösszeállítással. 2024. október 15-én a Fehér bot napján a Vakok 
Állami Intézetének dísztermében a látássérült gyerekek találkozhattak a Csukás 
Meserádió alkotóival, szereplőivel. 2024. november 22-23-24-én a Csukás Meserádió a 
Kidexpo rendezvényén a Budapest Sportarénában Süsü óriás társasjátékkal, kartondoboz 
várépítéssel, Süsü labirintus-játékkal és Csukás Meserádió színezőkkel találkozhattak a 
legkisebbek. A Jónak lenni jó című jótékonysági műsor kapcsán a Csukás Meserádió 
ellátogatott a Tábitha Ház beteg gyermekeihez. 2025. május 11-én a Csukás Meserádió a 
Meseposta kulisszatitkai című kézműves foglalkozással érkezett Domonyvölgybe, a 
Nagycsaládosok Országos Egyesületének programján. A Csukás Meserádió tartalmaival 
Torockón, a Duna Napokon is találkozhattak (2025. május 30–június 1.) a meserádió iránt 
érdeklődők. A visszajelzések minden alkalommal pozitívak voltak. A Meserádió 
születésnapját 2025 szeptemberében úgy ünnepelte, hogy az ország számos óvodájába 
ellátogatva meseolvasással és műsorral örvendeztette meg a gyerekeket. A kicsik interjút 
adhattak a közmédia műsorvezetőinek, és együtt játszhattak a Csukás Meserádió 
munkatársaival. Gyerekek, szülők, nagyszülők, kisgyermeknevelők és óvodapedagógusok 
egyaránt örömmel fogadták a találkozást a meserádióval. A mesés műsorok és a közösségi 
programok nagy sikert arattak, erősítve a közönséggel való személyes kapcsolatot. 
 
3.8. A csatorna közmédia átfogó stratégiájának megvalósulásában betöltött szerepe 
 
A Csukás Meserádió programkínálata – amely a klasszikus magyar irodalomra, kortárs 
szerzőkre és gyermeki részvételre épül – közvetlenül támogatja a közszolgálati média 
azon célját, hogy a gyermekek számára magas minőségű, kulturális és erkölcsi értékeket 
közvetítő tartalmakat biztosítson. A mesék nemcsak szórakoztatnak, hanem értéket 
közvetítenek, fejlesztenek is: hozzájárulnak a nyelvi készségek, az érzelmi intelligencia, az 
erkölcsi gondolkodás és a fantázia fejlődéséhez, emellett nemzeti hagyományokat, 
értékeket közvetítenek, ezáltal a közszolgálatiság egyik legfontosabb alapelvét – a 
társadalmi kohézió és identitás erősítését – támogatják. 
 
A Csukás Meserádió formátuma különösen alkalmas arra, hogy alternatívát nyújtson a 
kereskedelmi média gyors tempójú, gyakran fogyasztásra ösztönző tartalmaival szemben. 
Ezáltal segíti a közmédia azon célját, hogy az új médiakörnyezetben is releváns és vonzó 
tartalomkínálattal legyen jelen, különösen a fiatalabb korosztályok körében. 
 
A csatorna tematikus eseményeken való jelenléte (pl. Babaköszöntő, Duna Napok) és a 
hallgatók aktív bevonása (pl. Meseposta) a közszolgálati média közösségépítő funkcióját 
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erősíti. A vidéki és határon túli közönség megszólításával a rádió nemcsak 
lefedettségében, hanem kulturális hídépítő szerepében is stratégiai jelentőséggel bír. A 
nemzeti hagyományok beépítése a tartalmakba – ünnepekhez kötődő üzenetek, 
népmesék, klasszikus előadók – hozzájárul a közmédia kulturális örökségmegőrző és 
identitásképző küldetéséhez. 
 
A rádió tudatosan alkalmaz olyan szerkesztési elveket, amelyek lehetővé teszik, hogy a 
tartalmak ne kizárólag a gyerekekhez szóljanak, hanem a szülők, nagyszülők számára is 
ismerős és élvezhető legyen a műsorfolyam. Ez segíti a családi közös médiaélmények 
kialakulását, amelyek a mai fragmentált médiahasználati szokások közepette különösen 
értékesek. 
 
A Csukás Meserádió az indulásától kezdve érzékenyen reflektált a hazai és nemzetközi 
gyermekmédia-trendekre, miközben a közszolgálatiság alapértékeit következetesen 
képviselte. A visszajelzések szerint a formátum stabil, a fogadtatás kedvező, a szakmai 
megfontolások megalapozottak voltak. A csatorna tehát egy fenntartható és bővíthető 
modell, amely a közmédia gyermek- és ifjúsági portfóliójának hosszú távú megújításához 
kínál működőképes alapot. A Csukás Meserádió működése egyértelműen előmozdította a 
közmédia stratégiai céljait az értékközvetítés, társadalmi felelősségvállalás, digitális 
zajcsökkentés, közösségépítés és kulturális identitás erősítése terén. A csatorna 
példaszerű módon demonstrálja, hogy a közszolgálati tartalomszolgáltatás képes 
egyszerre korszerű, inkluzív és nevelő jellegű lenni – különösen olyan érzékeny 
célcsoport esetében, mint a gyermekek. 
 
3.9. A csatornához kapcsolódó szolgáltatások technológiai fejlesztései 
 
A közmédia online gyermekrádiója, a Csukás Meserádió kifejezetten a legkisebbeket 
szólítja meg, és számukra kínál értékes tartalmakat. Az új digitális technológiák és 
platformok segítségével a Csukás Meserádió eljut azokhoz, akik nyitottak a 
médiafogyasztás modern formáira, ám fontos szempont számukra, hogy gyermekek 
életkoruknak megfelelő, biztonságos, reklám- és erőszakmentes tartalommal 
találkozzanak. A Csukás Meserádió biztosítja, hogy hallgatói szórakozva tanuljanak, 
értékes tartalmakat ismerjenek meg. Fontos szerepe van a hallgatói visszajelzéseknek, 
ezek alapján valósultak meg különböző finomítások, amely letisztultabb, könnyebben 
kezelhető felületet és jobb felhasználói élményt eredményeznek. A Csukás Meserádió 
online elérhető a https://mediaklikk.hu/csukas, https://mediaklikk.hu/csukas-radio-elo 
oldalakon és applikáció (Android és iOS) segítségével is. 
 
A Csukás Meserádió saját, dedikált weboldala első pillantásra barátságos és rendezett 
oldal benyomását kelti. A gyerekbarát felület letisztult, de elég figyelemfelkeltő ahhoz, 
hogy a legkisebbek érdeklődését felkeltse. A szerkezet átlátható: a legfontosabb elemek 
könnyen megtalálhatók. A weboldal rendelkezik keresővel, amely segíti a felhasználókat 
abban, hogy gyorsan rátaláljanak egy adott műsorra vagy témára. Az arculat áttekinthető, 
nincsenek fölösleges reklámblokkok vagy zavaró elemek, ami különösen fontos a 
gyerekek koncentrációja szempontjából. A műsorok mesés paneljei – például Mesés 
délelőtt – jelzik, hogy mely időszakban milyen hangulatokra, tartalmakra számíthatnak a 
gyerekek. Az élő adás, a meserádió hírei, a Csukás Meseposta és a Mesetár részei külön-
külön tematikus blokkokban találhatók. Emellett a videók, pályázatok és felhívások is 
egymástól jól elkülönülő tartalmi egységekként jelennek meg az oldalon. 
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A Csukás Meserádió arculatát jól felismerhető, egységes elemek jellemzik: a logóban Süsü, 
a sárkány látható, akinek figurája hétről hétre, az évszakoknak megfelelő háttérrel jelenik 
meg. Az arculat része a következetesen használt tipográfia is. 
 
A rádió M2 – Gyerekcsatornával közös Facebook- és Youtube-felülete, valamint a Spotify-
oldal erősíti a rádió tematikáját, arculatát, felismerhetőségét. Ezek a platformok nem 
csupán kommunikációs csatornaként működnek, hanem aktív szerepet vállalnak a rádió 
tartalmainak bővítésében, vizuális és tematikus kiterjesztésében. A Youtube- és Spotify-
felületen az Esti mesék epizódjai között olyan klasszikus mesék szerepelnek, mint a Süsü, 
a sárkány vagy Vackor kalandjai, valamint kortárs alkotások is. Emellett a tanulságos 
Petra-mesék is újrahallgathatók. A Spotify sajátosságainak köszönhetően saját lejátszási 
listába helyezhetők ezek a tartalmak, és a felület könnyen navigálható. A műsorok célja, 
hogy fejlesszék a gyerekek nyelvi készségeit, képzelőerejét és érzelmi intelligenciáját. 
 
A Csukás Meserádióhoz applikáció is készült, mely követi a honlap tematikáját. A rádió 
arra törekszik, hogy az online tartalmak mellett a gyerekek életének részévé váljon, ezért 
letölthető anyagokkal, színezőkkel, játékokkal is kedveskedik az óvodás korosztálynak. 
Jeles napokon és különleges alkalmakkor tematikus listákkal várja a hallgatókat. Az eddigi 
fejlesztések mellett további újdonságok is készülnek az igényekhez igazoldva. Az egyedi, 
stílusos designt és az értékes tartalmakat nagyon szeretik a gyerekek, növeli a rádió 
népszerűségét. 
 
3.10. A csatorna elérésének alakulása 
 
Az elmúlt évtizedekben a közmédia gyermekeknek szóló tartalmai elsősorban a 
televízióban voltak jelen, az M2 – Gyerekcsatorna kínálata széleskörűen szolgálta ki a 
fiatalabb korosztály audiovizuális igényeit. A rádiós jelenlét azonban jóval szerényebb 
volt. A Kossuth Rádió Esti mese című rovata hosszú éveken át biztosította a mesék hangzó 
formáját, ám ez jellemzően napi egyetlen időpontra korlátozódott, és főként az iskolás 
korosztálynak szólt. 
 
A Csukás Meserádió megjelenésével létrejött a közmédia első, 0–24 órás online 
rádiócsatornája, amely kizárólag gyermekeknek szóló tartalmat sugároz. A Csukás 
Meserádió elsősorban a 3–7 éves korosztályhoz szól, ugyanakkor közvetetten a szülőket 
is megszólítja, hiszen ők hozzák meg a döntést a tartalom kiválasztásáról, így a rádió 
családi közegben, közvetítő szerepen keresztül éri el legfiatalabb hallgatóit. Ez a 
kezdeményezés nem csupán a hangzó meseformátum újjáélesztése és kiterjesztése, 
hanem valódi áttörés: rádiós felületen most először kapott önálló, állandó figyelmet a 
kisgyermek korosztály. 
 
A csatorna indulását követő egy évben az előzetes várakozást felülmúlva teljesültek a 
hallgatottsági célok, és a hallgatói bázis is folyamatosan bővült. Az új közönségrétegek 
érdeklődését nemcsak az értékes online tartalmak növelték, hanem a közönségtalálkozók, 
a pályázatok eredményhirdetései, valamint a Csukás Meseposta című műsor is, amelyek 
élő, személyes interakciót tettek lehetővé, megfelelve a befogadó közönség igényeinek. 
Ebben a műsorban a gyerekek saját leveleiket hallhatják viszont, ők is részesei a 
Meseposta adásának. Ez a szombat délelőtt adásba szerkesztett, új, érdekes és interaktív 
műsor még több hallgatót vonzott. Az indulás utáni hónapban, 2024 szeptemberében 
született a legtöbb poszt az egész vizsgált időszak során (176 poszt, az egész vizsgált 
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időszakra eső posztok 16%), ekkor ismerték meg a rádiót a hallgatók, ekkor még 
újdonságnak számított, majd később beállt egy stabil, ám hónapról hónapra növekedő 
hallgatói érdeklődés. Kiemelkedő érdeklődés övezte azt a Facebook-posztot, amelyben 
Balázs Péter színművész mesélt Csukás Istvánról (2024. szeptember 9.), ez 428 208 
megtekintőt ért el, Bogdán Csaba és Szandi is olvasott mesét a rádióban, üzenetüket 
358 686-an nézték meg a Facebookon. Az M2 – Gyerekcsatornával közös Youtube-
csatorna egyik fő pillére a Csukás Meseposta, melynek tartalmai rövid idő alatt nagyon 
népszerűek lettek, 2025 május 8-án a műsor iránt 465 127-an érdeklődtek. 
 
A gyerekek nyári életritmusához igazodva a Csukás Meserádió módosította a Mesés este 
című műsor műsoridejét, amit ebben az időszakban 20:30 helyett 21:30-ig hallgathattak. 
Mivel a változtatás bevált, a műsor továbbra is ebben időpontban maradt. A 2024. 
augusztus 1. és 2025. július 22. közötti időszakban végzett kutatás a Csukás Meserádióval 
kapcsolatos közösségi média aktivitásokat vizsgálta: a témában 761 Facebook-bejegyzés, 
8 Instagram-poszt és 344 YouTube-poszt született. Ezen belül a Mesés este műsorai 2024-
ben 546, 2025-ben pedig 567 posztban szerepeltek, ez is jelezte a közönség érdeklődését. 
 
Az indulás utáni hónapban, 2024. szeptemberében született a legtöbb poszt a vizsgált 
időszak során (176 poszt, az egész vizsgált időszakra eső posztok 16%), ekkor ismerték 
meg a rádiót a hallgatók, ekkor még újdonságnak számított, majd később beállt egy stabil, 
ám hónapról hónapra növekedő hallgatói érdeklődés. A YouTube-csatorna egyik fő pillére 
a Csukás Meseposta, melynek tartalmai rövid idő alatt nagyon népszerűek lettek, 2025 
május 8-án a megtekintésszám 465 127 volt. A Csukás Meserádió a Spotify felületén 
keresztül is elérhető, ahol az indulás óta több, mint 267 ezer lejátszás indítottak a 
felhasználók. 
 

 
Forrás: Spotify 

 
A Csukás Meserádió működésének eddigi tapasztalatai alapján egyértelműen 
megállapítható, hogy a csatorna sikeresen megfelelt az előzetes elvárásoknak. Az 
induláskor megfogalmazott célkitűzések teljesültek. A rádió mára stabil, elkötelezett 
hallgatói tábort tudhat magáénak. 
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3.11. A célközönség megszólítása 
 
A Csukás Meserádió online elérhető a https://mediaklikk.hu/csukas, 
https://mediaklikk.hu/csukas-radio-elo oldalakon és applikáció (Android és iOS) 
segítségével is. A mediaklikk.hu/csukas oldalt (ahol a rádió is hallgatható) az indulása óta 
209 ezren keresték fel, az applikációnak (Android és iOS együtt) pedig 53 ezer egyedi 
látogatója volt 2025 augusztusáig. 2023. novemberben felmérés készült a meserádió 
potenciális célcsoportjáról, a Csukás Meserádió iránti érdeklődésről, a jelenleg használt 
eszközökről és a hallgatók számára vonzó tartalmakról is. A kutatás főbb megállapításai 
szerint a felnőttek 48%-a tartozik abba a csoportba, akiknek van 12 év alatti gyereke, 
unokája vagy foglalkozásából adódóan foglalkozik ezzel a korosztállyal. 
 
A meserádió koncepciója kapcsán, még a rádió indulása előtt az alábbi kérdésekre adtak 
választ a kutatás résztvevői: „Mennyire érdekelné Önt egy online meserádió, ahol a nap 
24 órájában lehet meséket, hangoskönyveket, gyerekkoncerteket, dalokat, verseket 
ingyenesen és reklámmentesen hallgatni, továbbá a műsorok visszahallgathatóak 
lennének?”. A meserádió iránt a célcsoport 41%-a érdeklődött, 19% közömbös volt, de 
nem utasította el, vagyis bevonzható és a csoport 38%-a utasította el. 
 
2024. júniusban a konkrét tervek kidolgozása során egy újabb kutatás készült, amely a 
hallgatási élethelyzetekre, a tervezett reggeli, délutáni és esti mesesáv legjobb 
időpontjára irányult, hogy a potenciális igények és preferenciák alapján megalapozott 
tartalomfejlesztés valósulhasson meg, figyelembe véve a mesefogyasztási szokásokat. 
 

 
Forrás: Társadalomkutató, 18+ 

 
A felmérés során arra is kitért a vizsgálat, hogy a szülők véleménye szerint a videós vagy 
a hangzó tartalmak járulnak-e inkább hozzá a gyermekek fejlődéséhez. 
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Forrás: Társadalomkutató, 18+ 

 
A harmadik kutatás 2025 januárjában, már a Csukás Meserádió közönségének 
rádióhallgatási szokásait vizsgálta a szülők, nagyszülők véleményének elemzésével: 
A válaszoló felnőtt népesség 36%-a hallott a rádióról és 6% szokta hallgatni. A rádiót 
ismerő felnőttek (szülők, nagyszülők, a gyerekre felügyelők) gyerekeinek pedig 23%-a 
szokta hallgatni a Csukás Meserádiót. A hallgatás legjellemzőbb eszköze a mobiltelefon, 
de hallgatják okostévén (27%), laptopon (21%), tableten (19%) és egyéb eszközön is. Az 
autórádión való hallgatás egyelőre 14%-os. 
 
A gyerekek a mesét hallgatják legszívesebben, de a többi tartalom is érdekes számukra. 
 

 
Forrás: Társadalomkutató, 18+ 

 
Az online rádiók az interneten elérhető saját felületeken kívül hallgathatók az egyes 
online rádiós gyűjtőoldalakon, illetve azok applikációinak segítségével. Az alábbi 2025. 
június-augusztus hónapok adatait felhasználó kimutatás az összes Magyarországon 
használt applikáción eltöltött időről készült, melyen a Csukás Meserádió az 5. helyen áll. 
Tehát a rádió tartalma képes hosszú távon lekötni a kisgyermekek figyelmét, illetve a 
szülők, nagyszülők, pedagógusok bizalmát is elnyerte. 
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Forrás: Gemius Audience, 16+ belföldi közönség 

 
A Csukás Meserádió tartalomkínálata a rendelkezésre álló adatok és visszajelzések 
alapján elérte az előzetesen célközönségként megjelölt társadalmi csoportokat és 
rétegeket. A Csukás Meserádió indulásakor célközönségének tekintette a kisgyermekeket, 
az óvodapedagógusokat, a szülőket, a nagyszülőket, illetve azokat a felnőtteket, akik 
nosztalgiával tekintenek a gyermekkoruk meséire, dalaira, sorozataira, illetve azokat a 
határon túli magyarokat, akik nehezebben jutnak hozzá magyar mesekönyvekhez és 
egyéb gyermekeknek szóló magyar tartalmakhoz. 
 
A felmérések azt igazolják, hogy a célcsoport egy év alatt megismerte a rádiót és szívesen 
hallgatja a tartalmait. 
 
3.12. A csatorna tervezett költségeinek tényleges alakulása 
 
A Csukás Meserádió 2024 folyamán vált a nemzeti médiaszolgáltató portfóliójának 
szerves részévé. A projekt költségei a közmédia 2024. évi pénzügyi tervében bruttó 74 
millió forintos külső költséggel szerepeltek. A rádió indítását eredetileg 2024. március 15-

Szakcsi Rádió.app

Koponyeg alkalmazás

Pénzcentrum App

RTL.hu alkalmazás

Port.hu alkalmazás

mindigTV GO alkalmazás

MediaKlikk.app

Hirado alkalmazás

M4 Sport alkalmazás

NLC alkalmazás

Agroinform applikáció

TV.24 alkalmazás

tv2play.mobil.app

Portfolio App

Nemzeti Sportrádió.app

Telex alkalmazás

RTLPLUSZ alkalmazás

Nosalty alkalmazás

HVG alkalmazás

Origo alkalmazás

Idokep alkalmazás

NSO Android

Csukás meserádió

Hírstart alkalmazás

24 alkalmazás

Index alkalmazás

Tipp Segéd alkalmazás

Top alkalmazások ATS - egyedi látoagtók nézett ideje alapján
2025. június - augusztus
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ére tervezték. Valójában azonban 2024. szeptember 1-jén vált elérhetővé online felületen 
a szolgáltatás. 
 

 
 
A Csukás Meserádió teljes önköltségének elemzése, valamint a terv–tény eltérések 
vizsgálata alapján megállapítható, hogy az eltérések döntő többsége elsősorban arra 
vezethető vissza, hogy a rádiócsatorna a tervezett 2024. március 15-i indulási időpont 
helyett csak szeptemberben kezdte meg tényleges működését. Ez a csúszás számottevő 
hatást gyakorolt a humánerőforrás- és informatikai költségekre, amelyek így jelentősen 
elmaradtak a tervezett értékektől. Kivételt képez ez alól az egyszeri költségek kategóriája, 
amelynek alakulását nem befolyásolja az indulás dátuma. Az informatikai költségek a terv 
több mint háromszorosát tették ki. E többletköltség elsősorban a Csukás Meserádió 
mobilalkalmazásának fejlesztéséből adódott. A legjelentősebb eltérés a video on demand 
(VOD) videószolgáltatásra fordítandó költségek tették volna ki. Ez egy olyan digitális 
médiarendszer, amely lehetővé teszi, hogy a felhasználók filmeket, sorozatokat és más 
videótartalmakat a saját időbeosztásuknak megfelelően, bármikor megtekinthessenek. A 
szolgáltatás bevezetését eredetileg 2024-re tervezték, azonban annak megvalósítása 
későbbre tolódott, így ez nem jelentett többletköltséget. 
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A 2025 június végéig tervezett bruttó 53 millió forintos külső gyártási költségnek 
mindössze 13%-a realizálódott. A lenti táblázatban színnel kiemelt műsorok esetében a 
költségeket az eredeti terv alapján vártuk. A költségek elmaradására a számviteli 
politikánk ad magyarázatot. A gyártási költségek elszámolása akkor történik meg, amikor 
az adott műsor első alkalommal adásba kerül, mivel ekkor tekinthető az adott tartalom 
teljesített szolgáltatásnak. Mivel ezek a műsorok a tárgyidőszak végéig még nem kerültek 
sugárzásra, a kapcsolódó költségek aktiválása, illetve ráfordításként történő elszámolása 
sem történt meg. 
 

 
 

2024. évi Csukás Rádió önköltség - terv - tény összehasonlítás
Adatok bruttó millió forintban

Mese Rádió Előzetes-Terv Csukás Rádió-Tény

BEVÉTEL (cash reklámbevétel) 0,0 0,0

MŰSORSZOLGÁLTATÁSI KÖLTSÉGEK 100,0 12,1
Produkciók gyártási költsége 39,4 4,8
Vásárolt hanganyag 34,5 1,8
Arhcívumi és jogdíjkezelői költségek 0,3 0,0
Hanganyag beszerzés 2,0 0,2
HR költség 16,5 2,2
Műszaki, informatikai költségek 7,3 3,2
EGYSZERI KÖLTSÉGEK 55,9 41,9
Informatikai költségek 12,7 37,2
Műszaki infrastruktúra bővítés 1,9 1,5
Dalet 3,2 3,2
VOD indulás ( opció ) 38,1 0,0

Összesen 155,9 54,0

Csukás Műsor Terv 2025 Terv 1-6 hó Tény 1-6 hó

ÁLOM BIRODALOM -                        -                                    -                          

Érdekességek a világról (M2-s rovat) -                        -                                    -                          

MESÉS DÉLELŐTT (benne: Csukás Meseposta) -                        -                                    2 073 691             

MESÉS DÉLUTÁN -                        -                                    -                          

MESÉS ESTE (benne: Csillagok esti mesefényben) 27 581 225          13 677 265                     4 976 097             

MESÉS REGGEL -                        -                                    -                          

Gyerekkoncertfelvételek -  vásárolt 10 668 457          5 334 229                       -                          

Gyerekkoncertfelvételek - külső helyszínen 9 550 400            4 775 200                       -                          

Csukás PODCASTOK 3 302 000            1 651 000                       -                          

Stúdió "Z" felvétel - Csukás 5 943 600            2 971 800                       -                          

ÚJ gyerekhangjátékok - külső 23 576 280          11 788 140                     -                          

ÚJ gyerekhangjátékok - vásárolt 1 270 000            635 000                           -                          

Süsüke világot lát - Csukás hangjáték 20 404 709          12 556 744                     -                          

102 296 671   53 389 378         7 049 788   

2025. évi Csukás Rádió műsorainak külső gyártási költségei - terv-tény adatok
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A csatorna költségkategória elemzésének eredményei alapján megállapítható, hogy a 
közmédia rádiós platformjai közül a Csukás Meserádió összköltség szempontjából a 
második legalacsonyabb értékkel rendelkezik, amelyet kizárólag a szintén online 
formában működő Szakcsi Rádió előz meg. A költségek kategóriánkénti bontása rávilágít 
arra, hogy a teljes költségstruktúrán belül a gyártási költségek, valamint a szerzői jogdíjak 
jelentik a két legmeghatározóbb tételt, együttesen az összköltség mintegy 84%-át téve ki. 
A vizsgált időszak végéig a Csukás Meserádió legnagyobb költségű műsora a Mesés este 
című produkció volt. 
 

 
 
3.13. A csatorna piaci versenyre, illetve médiapluralizmusra gyakorolt hatása 
 
A Csukás Meserádió fontos szerepet játszik a hazai médiapluralizmus erősítésében, 
hiszen olyan műfajt képvisel, amely korábban szinte teljesen hiányzott: a kifejezetten 
gyerekeknek szóló online rádiót. Ezáltal nemcsak színesíti a médiakínálatot, hanem új 
lehetőségeket is teremt a legfiatalabb korosztály megszólítására. Külön értéket jelent, 
hogy a csatorna a klasszikus és kortárs magyar meseirodalom bemutatásával kulturális 
örökségünk megőrzéséhez járul hozzá, olyan tartalmat kínálva, amelyet a kereskedelmi 
média kevésbé vállalna fel. 
 
A Csukás Meserádió változatos gyerektartalmakat kínál: versek, mesék, sorozatok, 
mondókák és kedvességek színesítik a műsorokat. A „tudásmorzsák” játékosan, könnyen 
érthető formában közvetítenek új ismereteket a gyerekeknek. A rádió egyszerre 
szórakoztat, tanít, és értékes élményeket nyújt a hallgatóknak. A reklámmentes és 
erőszakmentes műsorok biztonságos médiakörnyezetet teremtenek, amelyet a szülők és 
pedagógusok tudatosan választanak gyermekeik számára. 
 
Az online rádió legutolsó hallgatottsági adatai szerint 103 ezer látogatót ért el, a rádió 
beépült a hallgatók napi rutinjába: hétköznap a reggeli készülődés és iskolába/óvodába 
indulás előtt, illetve az esti órákban hallgatják legtöbben. Hétvégén pedig a reggeli, 
délelőtti időszakban és az esti órákban keresik ezeket a tartalmakat. Emellett a rádió 
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sokszínű online jelenléte – a weboldaltól az applikáción át egészen a Spotify- és YouTube-
felületekig – lehetővé teszi, hogy tartalmai széles hallgatói bázist érjenek el. Az applikációt 
mintegy 53 ezer felhasználó látogatta, míg a Spotify-on 259 ezer alkalommal streamelték 
vagy töltötték le a tartalmakat. Az M2 – Gyerekcsatornával közös YouTube-felületen már 
344 videó kapcsolódik a rádióhoz, amelyeket összesen 1,3 millió alkalommal néztek meg. 
A közösségi médiában is kiemelkedő a Csukás Meserádió jelenléte: a Facebookon és 
Instagramon közzétett 769 bejegyzés (761 Facebook, 8 Instagram) összesen 17 millió 
megtekintést ért el. Mindez jól mutatja, hogy a gyerekek és a szülők körében is egyre 
ismertebb, és online felületein keresztül széles közönséget szólít meg. 
 
A Csukás Meserádió indítását átfogó, nagyszabású marketingkampány kísérte, mely a 
közszolgálati gyermekrádió ismertségét már az indulás pillanatától megalapozza, 
valamint a tartalomhoz illeszkedő, értékalapú kommunikációval széles családi és 
pedagógusi közönséget szólítson meg. A kommunikációs stratégia részeként hirdették 
meg az indulással egyidőben a rajzpályázatot, amely a Csukás-univerzum főszereplőjére, 
Süsüre épült. A felhívás kiemelkedő elérést generált: közel 2200 beküldött pályamű 
érkezett az ország minden részéből, ami jól mutatja a rádió és a kampány üzenetének 
gyors terjedését és hatékonyságát. 
 
A második nagy volumenű aktivitás az adventi meseíró pályázat volt, Mesék a karácsonyfa 
alól címmel. A pályázat sikerét mutatja az is, hogy a díjazottak számára ünnepélyes, 
bábelőadással egybekötött díjátadót rendeztek. A nyertes meséket neves művészek – 
többek között Miklósa Erika és Kovács Ákos – olvasták fel a rádióban. 
 
A Csukás Meserádió ismertségét a személyes jelenlétet erősítő rendezvényeken, 
kitelepüléseken keresztül is növelte. A Ringató családi rendezvényen 750 fős közönség 
előtt mutatkozott be a rádió. A fogyatékkal élők napján (Fővárosi Állatkert) és a fehér bot 
napján is (Vakok Iskolája) is interaktív programokkal kedveskedett a gyerekeknek. 2024-
ben részt vett a Kidexpo rendezvényen is, ahol játékokkal várta a családokat. A rádió 
működésének első évében elérte azt a közszolgálati célját, hogy értékes és hiánypótló 
tartalommal szolgálja a gyerekközönséget, és szélesebb hallgatói körhöz is eljuttassa 
tartalmait, emellett közösséget teremtsen. 
 
3.14. Egyéb tapasztalat 
 
A Csukás Meserádiót a közmédia azzal a kifejezett közszolgálati szándékkal indította, 
hogy a gyermekek számára értékes, színvonalas és kulturálisan megalapozott hangzó 
tartalmakat biztosítson. A kezdeményezés elsődleges célja a klasszikus és kortárs magyar 
meseirodalom népszerűsítése, a gyermeki fantázia és az anyanyelvi fejlődés támogatása, 
valamint a közösségi mesélés hagyományának továbbörökítése a digitális platformok 
segítségével. Az elmúlt év tapasztalatai azt mutatják, hogy a rádió elérte a célját: sokan 
hallgatják, szeretik, és a gyerekek kötődnek kedves figuráihoz. A közönségtalálkozók és 
pályázatok iránt is nagy az érdeklődés. 
 
A következő időszakban a rádió továbbra is saját gyártású tartalmakkal jelentkezik: 
mesékkel, versekkel, kedvességekkel, nyelvi játékokkal és új mesesorozatokkal. Készül 
egy új hangjáték, Csukás István: Süsü világot lát címmel, a Kaneta Produkció 
közreműködésével. Folytatódik a pályázatok sora is: „A legmesésebb mesélő” című 
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felhívásra pedagógusok, szülők és nagyszülők küldhetnek be mesemondós 
hangfelvételeket. 
 
A közösségi élmények és kapcsolatok továbbra is fontosak, a rádió a jövőben is szervez 
olyan programokat, ahol a gyerekek és családok személyesen találkozhatnak a csatorna 
munkatársaival, ismerős szereplőivel. Augusztus végén a Művészetek Palotájában első 
születésnapját ünnepelte a rádió, szeptemberben pedig országjáró turnéjára indult. Tíz 
nap alatt húsz óvodába látogatott el népszerűsítve ezzel a gyermekcsatornát. 
(Pannonhalma, Csorna, Veszprém, Szolnok, Cegléd, Székesfehérvár, Szarvas, Álmosd, 
Debrecen, Zalaegerszeg, Szerencs, Nyíregyháza, Vasvár, Kaposvár, Kondoros, Fót, 
Budakeszi, Martonvásár, Diósd, Kecskemét). A csatorna egy Mikulás-ünnepségre készül, 
ahol a gyerekek személyesen találkozhatnak a rádió ismert karaktereivel. 2026-ban a 
rádió a tervek szerint részt vesz a gyerekeknek szóló legnagyobb környezetvédelmi 
rendezvényen, a Planet 2026-on. 
 
Április 2-án, Csukás István születésnapján, tematikus napot rendeznek, amely teljes 
egészében a meseíró emléke előtt tiszteleg. 
 
Hosszabb távon a rádió célja, hogy tovább gazdagítsa zenei kínálatát kortárs művekkel, 
népzenével és gyermekeknek szóló klasszikus darabokkal. A Csukás Meserádió így a 
jövőben is értékőrző, szerethető és szórakoztató tartalmakkal erősíti helyét a gyerekek és 
családok mindennapjaiban. Az online jelenlét korszerű megőrzéséhez folyamatos 
fejlesztésekre van szükség, és a tervek között szerepel az applikáció továbbfejlesztése is. 
 
3.15. Összegzés 
 
2024 augusztusában zárult le az ezt megelőző közszolgálati érték-vizsgálat az indítani 
kívánt Csukás Meserádióról. A Testület megállapította, hogy a csatorna tervezett műsorai 
illeszkednek a közszolgálati média törvényben meghatározott feladataihoz, az online 
gyerekrádió széles közönséget szólíthat meg, tartalmai értéket képviselnek Mindezek 
alapján a Testület támogatta a meserádió elindítását. 
 
A Csukás Meserádió az elmúlt egy évben rengeteg minőségi, értékes gyermektartalmat 
közvetített. Az online rádió egyedülálló kezdeményezésként vált a gyerekek és családok 
kedvelt médiumává, amely a hallgatók visszajelzései alapján gyorsan bizonyította 
létjogosultságát. A rádió a nap 24 órájában sugározza a legszebb magyar és klasszikus 
meséket, modern technológiai megoldásokat ötvözve a mesemondás, mesehallgatás 
évszázados hagyományával. A mesehallgatás ráadásul nemcsak a gyerekek érzelmi 
fejlődését és biztonságérzetét támogatja, hanem a családok közötti kapcsolatot is 
erősítheti. 
 
Az online rádió rugalmasan igazodott a megváltozott médiafogyasztási szokásokhoz, és 
sikeresen elérte azokat a felhasználókat is, akik már nem a hagyományos földfelszíni 
csatornákat választják. A mediaklikk.hu/csukas felület, az M2 – Gyerekcsatornával közös 
Facebook- és Youtube-oldal, az applikáció, a Spotify-megjelenés további kapcsolódási 
pontokat biztosítottak a közönség számára. A Csukás Meserádió elindítása jól illeszkedett 
a közmédia digitális megújulási stratégiájába. 
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A Meserádió további előnye, hogy interaktív felhívásaival ösztönzi a kreativitást. 
Mindemellett nem titkolt célja, hogy közösséget teremtsen, aminek eredményessége a 
fent részletezett akciók sikerességével bizonyítható. 
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4. A KÖZSZOLGÁLATI ÉRTÉK-VIZSGÁLAT FŐBB ELEMEINEK 
BEMUTATÁSA 

 
4.1. A közmédia hazai szabályozása 
 
Magyarországon a közszolgálati média- és hírszolgáltatás biztosítására, függetlenségének 
védelmére az Országgyűlés létrehozta a Közszolgálati Közalapítványt, ami a közszolgálati 
médiával szemben támasztott célok és alapelvek érvényesüléséért felelős Közszolgálati 
Médiaszolgáltató (azaz a Duna Médiaszolgáltató nZrt.) tulajdonosa. 
 
A közszolgálati médiaszolgáltatás törvényben rögzített alapelvei (Mttv. 82. §): 

a) az államtól és a gazdasági szereplőktől függetlenül működik, a közszolgálati 
médiaszolgáltató vezetői és a tevékenységében részt vevők – a jogszabályok 
nyújtotta keretek között – szakmai autonómiát élveznek, 
b) rendszere biztosítja az elszámoltathatóságot és a társadalmi felügyelet 
megvalósulását, 
c) működésének biztosítása elsősorban a Magyarországon élők közös 
áldozatvállalásával, állami finanszírozás mellett történik, 
d) tevékenysége nem irányulhat elsősorban nyereségszerzésre. 

 
A közszolgálati médiaszolgáltatás céljai (Mttv. 83. § (1) bekezdés): 

a) a társadalmi és kulturális értelemben átfogó médiaszolgáltatás nyújtása, amely 
a lehető legtöbb társadalmi réteghez és kulturálisan elkülönülő csoporthoz, illetve 
egyénhez kíván szólni, 
b) a nemzeti, a közösségi, az európai identitás, a kultúra és a magyar nyelv ápolása, 
gazdagítása, 
c) a nemzeti összetartozás és a társadalmi integráció elősegítése, illetve 
megerősítése, valamint a házasság intézményének és a család értékének 
tiszteletben tartása, 
d) az alkotmányos jogoknak, a törvényes rend alapértékeinek és a demokratikus 
társadalmi rend szabályainak megismertetése, támogatása, 
e) nemzetiségek, vallási közösségek valamint egyéb közösségek médiával szemben 
támasztott igényeinek kielégítése, kultúrájának bemutatása, a nemzetiségek 
anyanyelvének ápolása, 
f) az életkoruk, testi, szellemi vagy lelki állapotuk, társadalmi körülményeik 
következtében súlyosan hátrányos helyzetben lévő csoportoknak, valamint a 
fogyatékkal élőknek a médiaszolgáltatásokkal szemben támasztott sajátos 
igényeinek kielégítése, 
g) a határon túli magyarság kulturális igényeinek szolgálata, nemzeti 
önazonosságuk és anyanyelvük megőrzésének elősegítése, az anyaországgal való 
szellemi kapcsolattartásuk lehetővé tétele, 
h) a kiskorúak testi, lelki és erkölcsi fejlődését, érdeklődését szolgáló, ismereteit 
gazdagító műsorszámok, valamint a gyermekvédelem céljait szolgáló 
ismeretterjesztő, felvilágosító műsorszámok közzététele, 
i) oktatási és ismeretterjesztő feladatok ellátása, az új tudományos eredmények 
bemutatása, 
j) az egészséges életmódot, a környezetvédelmet, a természet- és tájvédelmet, a 
közbiztonságot, a közlekedésbiztonságot elősegítő ismeretek terjesztése, 
k) Magyarország, illetve a Kárpát-medence különböző területeinek társadalmi, 
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gazdasági, kulturális életét megjelenítő műsorszámok bemutatása, 
l) Magyarország és a magyar kultúra, illetve a Magyarországon élő nemzetiségek 
kultúrájának bemutatása Európa és a világ számára, 
m) kiegyensúlyozott, pontos, alapos, tárgyilagos és felelős hírszolgáltatás, valamint 
tájékoztatás, 
n) az egyes eltérő vélemények ütköztetése, a közösség ügyeivel kapcsolatos viták 
lefolytatása, a megbízható tájékoztatáson alapuló, szabad véleményalkotáshoz 
való hozzájárulás, 
o) sokszínű, gazdag választékú, többféle értékrendet bemutató műsorok 
közzététele, színvonalas szórakoztatás, nagy érdeklődést kiváltó műsorszámok 
bemutatása, 
p) a műsorfolyam minden elemében minőségi műsorkészítés megvalósulása, a 
médiapiaci versenyben való ésszerű és indokolt részvétel. 

 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató feladata a közszolgálati médiaszolgáltatás törvényben 
meghatározott céljainak megvalósítása; e feladatának a közszolgálati 
médiaszolgáltatások tevékenységeinek összehangolásával tesz eleget (Mttv. 98. § (1) 
bekezdés). 
 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató feladatainak ellátását az MTVA törvényben 
meghatározott forrásaiból támogatja, erre irányuló megrendelésre elvégzi 
médiatartalmainak készítését, beszerzését, megvásárlását, valamint a közszolgálati 
médiaszolgáltatáshoz szükséges egyéb tevékenységét. A Közszolgálati Médiaszolgáltató – 
közszolgálati céljainak elősegítése érdekében – vállalkozási tevékenységet végezhet. 
Nyereségét kizárólag a közszolgálati médiaszolgáltatás végzésére vagy fejlesztésére 
használhatja fel (Mttv. 108. § (1) és (9) bekezdések). 
 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató költségvetése az MTVA költségvetésében szerepel, 
amelyet az Országgyűlés a központi költségvetéstől elkülönült, önálló törvénnyel hagy 
jóvá, minden tárgyévet megelőzően. 
 
4.2. A közszolgálati érték-vizsgálat hazai szabályozása 
 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató szolgáltatásainak közszolgálati jellegét és értékét, 
valamint a médiapiac sokszínűségére gyakorolt hatását köteles megvizsgálni és 
ellenőrizni (Mttv. 100/B. §): 
 

„(1) A közszolgálati médiaszolgáltató szolgáltatásainak közszolgálati jellegét és 
értékét, valamint a médiapiac sokszínűségére gyakorolt hatását köteles 
megvizsgálni és ellenőrizni. 
(2) A közszolgálati érték vizsgálatának részletszabályait szabályzatban kell 
rendezni, amelyet valamennyi, az eljárásban érintett szervezet vagy testület 
közösen fogad el, a közszolgálati médiaszolgáltató kezdeményezésére és 
koordinációja mellett. 
(3) A (2) bekezdés szerinti szabályzat megalkotása és valamennyi módosítása 
során figyelemmel kell lenni e törvény rendelkezéseire, a Kódex előírásaira, 
valamint az Európai Unió és az Európa Tanács vonatkozó ajánlásaira, előírásaira.” 
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A közszolgálati érték-vizsgálat lefolytatására irányuló Eljárás részletszabályait a 
Szabályzat tartalmazza. 
 
Az Eljárást az újonnan indítani kívánt szolgáltatások és a jelentős mértékben módosított, 
már meglévő szolgáltatások esetében minden esetben, a meglévő szolgáltatások 
tekintetében pedig meghatározott időközönként le kell folytatni. 
 
4.3. A közszolgálati érték-vizsgálat lefolytatásáért felelős testület 
 
Az Eljárás lefolytatása a Testület feladata. 
 
A Testület háromtagú, egy-egy tagját a Közszolgálati Testület, a Közszolgálati 
Közalapítvány kuratóriuma, valamint a Médiatanács saját tagjai közül – ide nem értve e 
testületek elnökeit – delegálja. A Testület elnöki tisztségét a Médiatanács által delegált tag 
tölti be. 
 
A Testület döntésével szemben előterjesztett jogorvoslati kérelmet a Másodfokú Testület 
bírálja el, amelynek tagjai az előző pontban említett három szerv elnöke. 
 
Az Eljárás lefolytatásában – a Testület mellett – az alábbi szervek érintettek: 

a) a Közszolgálati Médiaszolgáltató, 
b) az MTVA, 
c) a Közszolgálati Testület, 
d) a Közszolgálati Közalapítvány kuratóriuma, 
e) a Médiatanács, 
f) a Médiatanács rendelkezése szerint meghatározott szervezet, 
g) a Gazdasági Versenyhivatal. 

 
4.4. A közszolgálati érték-vizsgálat tárgyi hatálya 
 
Az Eljárás lefolytatása a Közszolgálati Médiaszolgáltató, illetve a Közszolgálati 
Médiaszolgáltató vagy jogelődjei megbízásából más által nyújtott vagy jövőben nyújtani 
kívánt alábbi szolgáltatás-típusokat érinti: 

a) lineáris audiovizuális médiaszolgáltatások, 
b) lineáris rádiós médiaszolgáltatások, 
c) lekérhető audiovizuális médiaszolgáltatások 
d) lekérhető rádiós médiaszolgáltatások 
e) internetes sajtótermékek, 
f) nyomtatott sajtótermékek, 
g) az a)–f) pontok alá nem sorolható, önálló szolgáltatásnak minősülő internetes 
tartalomszolgáltatások. 

 
Az Eljárást az előző pontban felsorolt szolgáltatások tekintetében az alábbi esetekben 
nem szükséges lefolytatni: 

a) a három hónapnál rövidebb ideig nyújtott szolgáltatások esetében, 
b) amelyek esetében az eljárás költsége aránytalan mértékben meghaladja a 
szolgáltatás várható költségeit, 
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c) új szolgáltatás esetében, amely egy évre eső költsége nem éri el az MTVA 
törvényben elfogadott, a szolgáltatásindítás tervezett dátumát megelőző évre 
vonatkozó éves költségvetésének legalább 3%-át, 
d) meglévő szolgáltatások olyan módosítása, amelynek végrehajtása 
jogszabályváltozás miatt kötelező, 
e) meglévő szolgáltatások új terjesztési platformokon történő megjelenése esetén, 
f) meglévő szolgáltatások arculatának módosítása esetén, ha a módosítás nem 
érinti jelentős mértékben a szolgáltatás révén a közönséghez közvetített tartalmat. 

 
Az újonnan indítani kívánt internetes tartalomszolgáltatások esetében az eljárás 
lefolytatása nem mellőzhető. 
 
Az Eljárás lefolytatásához szükséges infrastrukturális háttér biztosítása, illetve az ahhoz 
szükséges egyéb költségek az MTVA-t terhelik. 
 
4.5. Az Eljárás megindítása és menete új vagy jelentősen módosított szolgáltatás 
esetén 
 
Az Eljárás lefolytatását új szolgáltatás indítása előtt, valamint meglévő szolgáltatás 
jelentős módosítása esetén a Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatója, a 
szolgáltatás tervezett megindítását, illetve a meglévő szolgáltatás jelentős módosítását 
legalább 6 hónappal megelőzően kezdeményezi a Testületnél. 
 

Az Eljárás a Közszolgálati Médiaszolgáltató által készített szolgáltatás-leírás 
benyújtásával indul, amelyet a Testület elnöke részére kell írásban megküldeni. 
 
4.6. A vizsgálat tárgya és döntés új vagy jelentősen módosított szolgáltatás esetén 
 
Az új, vagy jelentősen módosuló szolgáltatások esetében az eljárás két fő vizsgálatra 
bontható, amelyek egyidejűleg, párhuzamosan zajlanak a Testületen belül. Ennek körében 
a Testület értékeli 

a) egyrészről a szolgáltatás által képviselt közszolgálati értéket, 
b) másrészről a szolgáltatásnak a médiapiac sokszínűségére (médiapluralizmusra) 
kifejtett hatását. 

 
A Testület a vizsgálatok lefolytatását követően megalkotja az állásfoglalásait, amelyekben 
– külön-külön, a vizsgálatok eredményeképpen – háromféle javaslatot tehet: 

a) jóváhagyja a szolgáltatás indítását, illetve – meglévő szolgáltatás esetén – a 
módosítások szerinti további folytatását; 
b) feltételekhez köti az indítást, illetve a tervezett jelentős módosítások szerinti 
továbbfolytatást; 
c) nem hagyja jóvá a szolgáltatás indítását, illetve a tervezett jelentős módosítások 
szerinti továbbfolytatást. 

 
A két meghozott állásfoglalás alapján a Testület az alábbi döntéseket hozhatja: 

a) a szolgáltatás – feltétel nélkül, vagy feltétellel, az állásfoglalásban foglaltak 
szerint – elindulhat, illetve a tervezett jelentős módosításokkal továbbfolytatódhat, 
amennyiben a Testület állásfoglalásaiban egyaránt jóváhagyja a szolgáltatást; 



46 
 

b) a szolgáltatás nem indulhat el, illetve a tervezett jelentős módosításokkal nem 
folytatódhat tovább, amennyiben a jóváhagyások egyikét nem adja meg; 
c) a szolgáltatás nem indulhat el, illetve a tervezett jelentős módosításokkal nem 
folytatódhat tovább, amennyiben a jóváhagyások egyikét sem adja meg. 

 
4.7. Az új szolgáltatás indításával kapcsolatos végleges döntés következményei 
 
A Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatója az új szolgáltatás elindulását követő egy 
év letelte után, 30 napon belül köteles tájékoztatót benyújtani a Testületnek, amelyben 
összegzi, hogy az új szolgáltatás miként felel meg – a Testület (vagy a Másodfokú Testület) 
szolgáltatásindításhoz hozzájáruló – döntését megalapozó szolgáltatás-leírásnak, illetve 
amennyiben feltétellel hagyta jóvá a szolgáltatás indítását, úgy az abban foglaltak 
teljesülésének. E kötelezettség elmulasztása esetén a Testület elnöke felhívja a 
Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatóját, hogy haladéktalanul nyújtsa be a 
tájékoztatót a Testület részére. 
 
A Testület a tájékoztató alapján 60 napon belül értékeli a szolgáltatást, és amennyiben úgy 
ítéli meg, hogy az nem tesz eleget a döntés megalapozását szolgáló szolgáltatás-leírásnak, 
megindítja a szolgáltatás vizsgálatára irányuló eljárást, amely döntéssel szemben nincs 
helye jogorvoslatnak. Ezen eljárásra a meglévő szolgáltatások vizsgálatára irányadó 
szabályokat kell alkalmazni. 
 
4.8. A Testület utólagos vizsgálata során felhasznált dokumentumok 
 
A Testület utólagos vizsgálatának részleteire, tartalmára vonatkozóan a Szabályzat nem 
tartalmaz konkrét követelményeket, az Eljárásban a Testület a következő információkra, 
dokumentumokra támaszkodott: 

− a Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatója által a Csukás Meserádió 
csatorna indulását megelőzően 2023 decemberében benyújtott szolgáltatás-
leírásra; 

− a Testület által a Csukás Meserádió csatorna elindulásához hozzájáruló, 2024. 
augusztus 5. napján hozott döntésében foglalt megállapításokra; 

− a Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatójának címzett kérdések alapján 
jelen felülvizsgálathoz benyújtott tájékoztatóra. 

 
4.9. Az információk bizalmas kezelése 
 
Az Eljárás során a Testület tagjai a Szabályzatban foglaltaknak megfelelően bizalmasan 
kezelik a tudomásukra jutott információkat, a Közszolgálati Médiaszolgáltató 
vezérigazgatóján keresztül elősegítik a szükséges dokumentumok nyilvánosságra 
kerülését, biztosítják az üzleti és egyéb védett titkok megőrzését. 
 
A Testület eljárása során függetlenül, a vizsgálat alapjául szolgáló dokumentumok és 
információk felhasználása révén, a Szabályzatban foglalt alapelveknek megfelelően jár el. 
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5. A CSUKÁS MESERÁDIÓ KÖZSZOLGÁLATI-ÉRTÉK FELÜLVIZSGÁLATA 
 
Jelen pont a Testület által a csatorna közszolgálati értékének felülvizsgálata kapcsán tett 
megállapítások eredményét foglalja össze. 
 
5.1. A közszolgálati érték vizsgálata 
 
5.1.1. A közszolgálati célokhoz való hozzájárulás 
 
A korábbi vizsgálata során a Testület megállapította, hogy a Csukás Meserádió az Mttv.-
ben és a Közszolgálati Kódexben a közmédiával szemben támasztott követelményeknek 
eleget tesz. A csatorna indításakor a meserádió célkitűzései között szerepelt a 
gyermektartalmak önálló rádiós csatorna keretében történő bemutatása, az M2 – 
Gyermekcsatornához hasonlóan biztonságos és erőszakmentes környezet kialakítása a 
legfiatalabb korosztály számára, a közszolgálati értékrend közvetítése. A minőségi 
szórakozással (szórakoztatással) párosult értékteremtés a Közszolgálati 
Médiaszolgáltató által benyújtott tájékoztatás alapján az első év tapasztalatai alapján 
sikeresen megvalósultnak tűnik. A csatorna nemcsak tartalmi tematikáját illetően 
hiánypótló és egyedülálló, de a műsorokhoz kapcsolódó közösségépítési tevékenység is 
erősíti a Testület azon benyomását, hogy a Csukás Meserádió elindítása már az első év 
tapasztalatai alapján is jó döntésnek bizonyult. 
 
A csatornán a szórakoztatás mellett az edukációs jelleget kölcsönző kínálati elemek is 
megtalálhatók, ezzel a kellemes időtöltés mellett hasznos tudás meg szerzését is biztosítja 
a gyermekek és szüleik, nevelőik számára. A Csukás Meserádióhoz kapcsolódó online 
felületek elindítása, úgy mint mobilapplikáció, Spotify- és YouTube-csatorna, illetve 
Facebook-aktivitás egyaránt pozitív értékelést érdemelnek a Testület részéről, amivel a 
közmédia a fiatalabb korosztályokat az általuk leggyakrabban használt platformokon 
képes megszólítani. Összességén a Testület megítélése szerint az első éves tapasztalatok 
alapján a választott irányvonal megfelelően biztosítja a Csukás Meserádió közszolgálti 
célok teljesítését. 
 
A Testület megítélése szerint a csatorna első éves működésének tapasztalatai a korábbi 
vizsgálat során tett megállapításokkal összhangban állnak. A meserádió egy korszerű, 
értéket képviselő tartalomszolgáltatás képét mutatja, a kiskorúak aktív bevonásán 
keresztül pedig még szorosabb kapcsolatot képes biztosítani szolgáltatás és közönsége 
között. A csatornához köthető, a személyes találkozásra is lehetőséget biztosító 
rendezvények is azt erősítik, hogy a közszolgálati média törvényi kötelezettségeit 
hatékonyabban, a kereskedelmi csatornáknál magasabb színvonalon legyen képes 
teljesíteni. Emellett pedig a közmédia archívumában fellelhető nemzeti értékek műsorra 
tűzésével a hagyományok megőrzése és kulturális javak továbbörökítése terén is kiemelt 
missziót tölt be. E feladatok felvállalásával a csatorna a szolgáltatás indításához 
hozzájáruló testületi döntésében foglaltakkal egyezően a közszolgálati célkitűzéseknek 
eleget tesz, e szempontból a Testület megerősíti korábbi döntésében foglalt főbb 
megállapításait. 
 
  



48 
 

5.1.2. A szolgáltatás univerzális jellege 
 
A szolgáltatás univerzális jellege a Testület kialakult gyakorlata értelmében két, eltérő 
szempont szerint vizsgálandó: egyfelől, az adott szolgáltatás minden rádióhallgató által 
potenciálisan elérhető-e?; másfelől pedig a tartalmát tekintve minden hallgató megtalálja-
e benne az őt érdeklő, a neki szóló műsorszámokat? A szolgáltatás indításához 
hozzájáruló döntésében a Testület megállapította, hogy internet-hozzáférés útján 
gyakorlatilag – a geokódolási kötelezettségek szem előtt tartása mellett – a világ bármely 
pontján elérhető csatorna révén az első tekintetben univerzálisnak minősül, míg a 
második vizsgálati szempontnak – tematikus jellegét szem előtt tartva – csak a maga 
módján lehet képes eleget tenni, ugyanakkor nem is lehet célkitűzés a teljes társadalom 
megszólítása. 
 
A Testület vizsgálatában tett megállapításaival összefüggésben kiemelendő, hogy az 
internetes rádióként hozzáférhető Csukás Meserádió a kapcsolódó online 
szolgáltatásoknak (YouTube-csatorna, Facebook-oldal, Spotify) köszönhetően a digitális 
tér számos fórumán elérhető az érdeklődő közönség számára. Ez mindenképpen 
dicséretes már egy év működés után is, de hangsúlyozandó, hogy e téren a közmédiának 
folyamatos fejlesztésekkel kell biztosítani a technikai értelembe vett univerzalitás 
legmagasabb fokának megvalósulását – amely fejlesztésre való törekvést a Közszolgálati 
Médiaszolgáltató tájékoztatójában kifejezetten hangsúlyozott is. 
 
Ami a második értelemben vett univerzalitás kérdését illeti, a Testület megítélése szerint 
a Csukás Meserádió e tekintetben is jó úton halad. Ugyan a szinte teljes műsoridejében 
vitathatatlanul szűk társadalmi csoport megszólítására képes mesés tartalmakra 
fókuszáló csatorna nem is vállalhatja missziójának a teljes társadalom megszólítását, a 
lehetőségeihez mérten láthatóan törekszik a legfiatalabb korosztály, illetve a velük 
közvetlen kapcsolatban álló felnőtt korosztály egyre szélesebb rétegeket elérni. A mesés 
tartalmak széles repertoárjának, így a közmédia archívumában fellelhető, emellett saját 
gyártásban készülő klasszikus és kortárs mesékből válogatott műsorok bemutatásán 
keresztül a csatorna láthatóan a legfiatalabb (3–7 éves) korosztályon kívül szélesebb 
közönség irányába igyekszik nyitni: a nemzeti hagyományok és értékek iránt fogékony, 
az élményszerű szórakoztatást előtérbe helyező műsorelemek bemutatásával próbál 
minél több hallgató számára érdeklődésre számot tartó műsorszámot elérhetővé tenni. 
 
A csatorna univerzális jellegének értékelése körében érdemes szem előtt tartani a 
közszolgálati média stratégiai célkitűzéseit, nevezetesen azt a körülményt, hogy 
hasonlóan az Európa-szerte egyre inkább elterjedt gyakorlatnak megfelelően, a széles 
műsorkínálattal rendelkező csatornák helyett egy-egy célcsoportot megszólító tematikus 
szolgáltatások indítása hatékonyabb megoldás a közönség igényeinek kiszolgálására. Az 
univerzalitás megteremtéséhez elengedhetetlen, hogy a közszolgálati média tartalmait az 
online platformokon keresztül is elérhetővé tegyék a közönség számára. A Csukás 
Meserádió e feltételnek is eleget tesz. 
 
A műsortematika mellett pedig a csatorna brandje alatt futó közösségi találkozók, 
programok is képesek a Csukás Meserádió univerzalitását növelni, amit a Testület szintén 
nagy megelégedettséggel fogad. Összességében a Testület e téren érdemi változásokat 
nem lát szükségesnek, a csatorna műsortematikája és -struktúrája e tekintetben is 
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megfelelő értéket képvisel, és a meserádió a korábbi vizsgálati megállapításokkal 
egyezően összességében univerzális szolgáltatásnak minősül. 
 
5.1.3. Minőség és megkülönböztethetőség 
 
A Csukás Meserádió által képviselt minőség és a megkülönböztethetőség tekintetében a 
Testület véleménye szerint fontos kiemelni, hogy a változó fogyasztói igények, amelyek a 
gyors és erős technológiai változások következményei, már nem teszik lehetővé, hogy a 
közszolgálati célok teljes mértékben a hagyományos broadcast eszközökkel valósuljanak 
meg. A közmédia potenciális közönségének – főként a fiataloknak, de ide érthetjük a 
legfiatalabb korosztályt is – nagyobb része már csak az új médiaeszközöket, új streaming 
platformokat, új online csatornákat és applikációkat használja. A Csukás Meserádiót 
akkor fogják felkeresni a hallgatók, ha a szolgáltatások olyan unikális, eredeti, friss, 
kreatív, magas minőségű tartalomkínálatot nyújtanak, amely miatt azt arra érdemesnek 
ítélik. Ez a speciális tartalom megkülönböztető ereje, amely a hallgató-felhasználók 
számára olyan vonzerővel bír, hogy a csatornán keresztül is szívesen fogyasztanak 
értékes tartalmakat. A Testület álláspontja szerint a Csukás Meserádió e téren ez idáig 
sikeresen beváltotta a hozzá fűzött reményeket. 
 
A közmédiától jogos elvárás, hogy valamennyi nézői/hallgatói igényt igyekezzen 
kiszolgálni magas minőségű műsorok széles kínálattal, így többek között a legfiatalabb 
korosztály számára minőségi, értékalapú szórakozást nyújtó mesés tartalmak iránt 
érdeklődést mutató rétegét is. Ehhez mindenképpen hozzájárul a magas szakmai és 
technikai színvonal nyújtott médiaszolgáltatás, amely online formában érhető el a 
közönség számára. A csatorna magas színvonalának egyik záloga a közmédia 
archívumában fellelhető, a kulturális hagyományokat magában hordozó tartalmak 
bemutatása, a kereskedelmi csatornák mesei tartalmaitól jól megkülönböztethetően 
reklám- és erőszakmentes műsorelemeinek köszönhetően a rádiós piacon teljesen 
egyedülálló szolgáltatást nyújtva a legfiatalabbak számára. 
 
A Testület megítélése szerint a csatorna első éves működésének tapasztalatai alapján 
teljesítette azon igényeket, miszerint a közszolgálati médiának a kereskedelmi jelleggel 
működő piaci szereplőktől eltérő szemléletet kell alkalmaznia, és elsődleges célként a 
kultúrát, hagyományt és értékszemléletet tükröző műsorszámok, médiatartalmak 
gyártására, műsorra tűzésére és azokkal a lehető legnagyobb közönségréteg elérésére kell 
törekednie. A Csukás Meserádió a hazai médiapiacon mindenképpen unikális 
(média)szolgáltatásnak minősül, ugyanis a célközönség igényeire válaszol, a szűkebb 
hallgatói csoportokra is figyel, elsődlegesen a magyar műsorgyártás hagyományait idézi, 
és kulturális szempontból értékes, minőségi tartalmakat nyújt. 
 
A csatorna sajátos tematikája révén nyújtott színvonalas, szórakoztató és magas minőségi 
jegyeket képviselő jellegének köszönhetően a Csukás Meserádió a közönség számára 
elérhető – és sok esetben csak tömegigényeket kiszolgáló – szolgáltatásoktól jól 
elhatárolható, egyedi karakterisztikával bíró szolgáltatásként van jelen a médiapiacon. A 
Testület úgy ítéli meg, hogy a működés első évének tapasztalatai szerint a Csukás 
Meserádió mind az általa képviselt minőség, mind pedig a megkülönböztethetőség terén 
megfelelő irányba halad, aminek mind a tartalomstruktúra, mind a technikai háttér, mind 
pedig a mesékre épülő tartalomkínálat révén a nemzeti kulturális értékek támogatása 
terén nyújtott egyéb aktivitások fontos támaszát jelentik.  
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5.1.4. A tartalom értékessége 
 
A Testület a csatorna értékének megítélése körében tartja magát azon korábbi 
véleményéhez, miszerint a közszolgálati média nem lehet értéksemleges, és feladata a 
kulturális és értékrendbeli különbségek közötti választási lehetőséget biztosítani a 
polgárok számára. Ma mindenki maga választhatja ki az általa értékesnek vagy 
érdekesnek gondolt tartalmakat. Az értékválasztás folyamatában a közszolgálati média az 
iránytű, szerepe orientáló jellegű, ehhez pedig meg kell találnia a kor szelleméhez, 
technikai fejlettségéhez, társadalmi állapotaihoz illő azon tartalmakat, amelyekben 
tovább éltethetők és gyarapíthatók a múltban felhalmozott értékek. A Csukás Meserádió 
első éves működése során visszaigazolta a Testület korábbi döntésének alapjául szolgáló 
megállapításokat, miszerint a csatorna mind egyén, mind pedig a közösség (társadalom, 
nemzet) szintjén olyan értéket képvisel, ami igazolja a mesés tartalmakra fókuszáló 
tematikájú rádióadó fenntartását. 
 
A csatorna kínálatának köszönhetően abból nemcsak a szűkebb értelemben vett 
célközönség (vagyis a legfiatalabb korosztály) profitálhat, hiszen a csatornához 
kapcsolódó események, rendezvények az összetartozás, nemzeti identitás erősítése révén 
önmagában is olyan érték, aminek a közszolgálati média stratégiai célkitűzéseivel 
összhangban önálló rádiós csatorna indítása sem indokolatlan. A gyermekek fejlődését 
szolgáló, az erőszakos vagy egyéb módon rájuk nézve káros tartalmakat nélkülöző 
műsorok közvetítése, a közmédia archívumában elérhető értékek ápolása, a jövő 
generációk egészséges fejlődésének és életminőségének támogatása társadalmi szinten 
egyaránt értékként állítható. A Csukás Meserádióra jellemző tartalmi sokszínűség, az 
eredetiség, a kreativitás mind-mind olyan tényezők, amelyek azt biztosítják, hogy a 
közszolgálati média a kereskedelmi szolgáltatókhoz képest valódi értéket képviselő 
alternatívát képes biztosítani. 
 
Rövid összegzésképpen tehát a Csukás Meserádió a Testület korábbi vizsgálata alapjául 
szolgáló információknak megfelelően nemcsak elvi, de gyakorlati szinten is megfelel a 
közszolgálati médiával szemben támasztott elvárásoknak, az értékválasztás 
lehetőségeinek növelésével, minőségi és egyedi tartalomkínálatával a kulturális 
értékmegőrzés és -gyarapítás, a gyermekek minőségi szórakoztatásának követelményét 
is szem előtt tartva a közmédia portfóliójának magas közszolgálati értéket képviselő 
csatornájaként jellemezhető. 
 
5.1.5. A tartalom innovatív jellege 
 
A Csukás Meserádió vonatkozásában az innováció igényének értékelésekor elsőként arra 
szükséges rámutatni, hogy a csatorna a közszolgálati média tematikus, napi 24 órás 
műsorral rendelkező, kizárólag online elérhető rádióadói között szerepel, vagyis 
mindenképpen unikálisnak minősíthető a közmédia csatornaportfóliójában. E tényre 
alapozva a szolgáltatás indításával a közmédia a maga nemében az innováció egy korábbi 
években kevésbé kitaposott útjára lépett. A digitális térben való térhódítás a közmédia 
elemi érdeke, ahogyan erre a Testület korábbi vizsgálati során rendre rámutatott. A 
meserádió e folyamatos megújulás és alkalmazkodási képesség egyik (elő)futáraként 
értelmezhető. A Testület ugyanakkor nem kizárólag a Csukás Meserádió, hanem 
általánosságban a digitális térben való jelenlét megerősítése kapcsán fel kívánja hívni a 
figyelmet, hogy a közmédia stratégiai céljai között kell szerepelnie az online rádióadók 
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erősítésének, az elérések folyamatos növelésének és a tartalmi sokszínűség 
fejlesztésének. 
 
A Csukás Meserádió indításával a közmédia ötvözte az innovatív megoldások hatékony 
alkalmazásának és a fiatal korosztály számára biztonságos környezet kialakításának 
követelményét. Nem csak maga a csatorna, de a hozzá kapcsolódó gyerekbarát online 
felület, egyéb online tartalomszolgáltatások (YouTube-csatorna, Spotify, Facebook-oldal) 
mind-mind igazolják, hogy a közszolgálati média a digitális technológiák maradéktalan 
kihasználására való törekvéssel indította el ezen új szolgáltatását. Szintén pozitívan 
értékeli a Testület, hogy a meserádió nem kizárólag abban tér el a „hagyományos” 
broadcast szolgáltatásoktól, hogy tartalmait kizárólag internetes úton teszi elérhetővé. A 
Csukás Meserádióhoz készített mobilapplikáció, a csatorna weboldaláról elérhető és a 
gyermekeknek készített médiatartalmak mellett a készségeiket, képességeiket fejlesztő 
eszközök mind-mind jól példázzák a közszolgálati média erőfeszítéseinek eredményét. 
Emellett az is jól látható, hogy a digitális tér nyújtotta lehetőségeket kihasználva az 
egyirányú tartalomszolgáltatás helyett a közmédia interaktív módon, a gyermekeket 
(akár szüleik segítségével) is igyekszik bevonni, egyfajta közös élményként megjeleníteni 
a Csukás Meserádió nyújtotta szolgáltatásokat. 
 
A Testület a Csukás Meserádió első éves tapasztalatai alapján pozitívan ítéli meg a 
csatornával összefüggő innovációra törekvést, azonban a technológiai vívmányok 
folyamatos nyomon követése egy online rádió, különösképpen a fiatal generációkat 
megszólítani kívánó rádióadó esetében létszükség. A Testület ezért hangsúlyozni kívánja, 
hogy nem csak kifejezetten maga a meserádió, de a hozzá kapcsolódó szolgáltatások, 
platformok kapcsán is éberen kell figyelni és ki kell használni mindazon lehetőségeket, 
amely révén a folyamatosan változó médiavilágban a közmédiára az innovatív 
megoldások terén is követendő példaként tekintenek. Ez az állítás különösen igaznak 
bizonyulhat egy olyan szolgáltatás esetében, ami elsődlegesen mesés tartalmakon 
keresztül igyekszik nemzeti, kulturális értékeket közvetíteni a társadalom legfiatalabb 
tagjai irányába. 
 
5.1.6. A társadalomra és az állampolgárokra gyakorolt hatás 
 
A Testület a Csukás Meserádió első éves működésének tapasztalatait bemutató 
dokumentum alapján csak megerősíteni tudja azon korábbi álláspontját, amely szerint a 
csatorna – a reklámmentesség mellett – a minőségi, népszerű és erőszakmentes hazai 
gyártású alkotásokat magában foglaló tartalomkínálata hatását tekintve nemcsak az 
egyes állampolgárokra (gyermekkorúakra), de társadalmi szinten is értékelhető pozitív 
hatást képes felmutatni. Így a szülők bizalommal tudhatják biztonságban gyermekeiket, 
amikor a csatorna tartalmaival találkoznak, ami valóban nagy erénye a médiapiacon 
elérhető gyermektartalmakat közvetítő (mind televíziós, mind rádiós) csatornák 
túlnyomó többségével szemben. 
 
A Testület véleménye szerint a meserádió szolgáltatásaival a legfiatalabbak számára 
eligazodási pontként képes szolgálni a jelenkor igen összetett digitális 
ökoszisztémájában. Emellett a csatorna működésével összefüggésben indított programok 
(pályázatok, közösségi rendezvények) iránt mutatott érdeklődés mind-mind azt igazolják 
vissza, hogy a szolgáltatás által közvetített értékekkel a megcélzott közönség azonosulni 
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tud, azokat magukénak érzik. Ezt igazolja a csatorna, illetve az azzal összefüggésben 
szervezett programok népszerűsége is. 
 
A csatornától azonban már csak missziójánál fogva sem lehet olyan léptékű hatásokat 
elvárni, mint a közszolgálati média más, a szélesebb célközönséget megszólítani kívánó 
földfelszíni sugárzás útján terjesztett szolgáltatásaitól. Mindettől függetlenül a Testület 
megítélése szerint a közmédia jól láthatóan a lehetőségeihez mérten igyekszik Csukás 
Meserádió közönségét a 3–7 éves korosztálynál szélesebb körre terjeszteni, és a 
gyermekek nevelésében, gondozásában közvetlen szerepet vállaló szülőkre, 
nagyszülőkre, pedagógusokra is jótékony hatást gyakorolni. 
 
A Testület véleménye szerint a Csukás Meserádió első éves működésének tapasztalatai 
alapján a célközönségre (amely célközönség folyamatos bővülése kétségtelenül 
önmagában eredményként értékelhető) gyakorolt hatás több esetben kevésbé 
számszerűsíthető, ugyanakkor a közszolgálati média által nyújtott információkra 
alapozva az elért eredmények pozitív képet festenek. A Testület továbbra is úgy látja: a 
csatorna a megkezdett úton tovább haladva nem csupán a legfiatalabb korosztály tagjai 
számára nyújt megfelelő fórumot, de hosszabb távon a közmédia portfóliójába tartozó 
más csatornák közönségének növelésében is aktív szerepet játszhat. Ehhez jelenleg mind 
a (tartalom)kínálat, mind pedig a közönség megszólítására szolgáló platform megfelelő 
feltételeket nyújt. A közönség és csatorna (vagy általánoságban a közmédia) közötti 
kapcsolat erősítése mind az egyén, mind a szélesebb társadalom szintjén képes pozitív 
hatások kifejtését szolgálni. 
 
5.1.7. Elérés a célközönség körében 
 
A Csukás Meserádió indítását megelőzően a kutatási eredményekre alapozva a közmédia 
azt a célt tűzte ki maga elé, hogy a gyerekek eléréséhez a szülőkkel kell megismertetni a 
csatornát, és rajtuk keresztül hatékonyan megszólíthatók lesznek a legfiatalabbak is. A 
közszolgálati média helyesen ismerte fel, hogy a gyermekek számára nyújtott 
szolgáltatások (így elsődlegesen az M2 – Gyerekcsatorna) előnyeire, reklám- és 
erőszakmentes kínálatára építve a Csukás Meserádió esetében is stabil hallgatói bázis 
kiépítése lehet reális cél. A csatorna indításához hozzájáruló döntésében a Testület 
rámutatott, hogy a fiatalabbak internet- és tartalomfogyasztási szokásaira tekintettel 
kifejezetten jól illeszkedik a közmédia stratégiai szemléletébe a meserádió online rádiós 
médiaszolgáltatás keretei között történő indítása, lehetővé téve a célközönség hatékony 
megszólítását. 
 
Fontos kiemelni, hogy a Közszolgálati Médiaszolgáltató által benyújtott számadatok 
alapján a Csukás Meserádió elérésének első éves működésének tapasztalatait önmagában 
kell tudnia értékelni. Egyfelől a csatorna tematikus tartalomkínálatára, másfelől pedig 
kizárólag online elérhetőségére figyelemmel nincs összehasonlítható helyzetben sem a 
közmédia, sem a piaci szereplők bármely más csatornájával, ráadásul mindössze tizenkét 
hónapnyi eredmények állnak csak a rendelkezésre. Ezek a körülmények már önmagukban 
is megnehezítik a csatorna célközönség körében mutatott eléréséről a megalapozott 
értékelés lehetőségét, ehhez ugyanis hosszabb távú (akár évekre nyúló) tendenciák 
vizsgálatára lenne szükség. 
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Mindazonáltal a Testület megelégedettséggel olvasta a Közszolgálati Médiaszolgáltató 
által benyújtott tájékoztatóban foglaltakat, ami szerint a csatorna indulását követő 
időszakban az előzetes várakozást is felülmúlták a hallgatottsági adatok, és a hallgatói 
bázis folyamatos bővülése tapasztalható. A közszolgálati média ehhez a sikerhez a 
meserádió tartalmi kínálatának népszerűsége mellett a szervezett közönségtalálkozók, 
rendezvények, és a csatornához kapcsolódó online szolgáltatások is hozzájárultak. Az 
egyes hallgatottsági adatok, valamint a közösségi médiában folytatott aktivitások iránti 
érdeklődés mellett a Testület megítélése szerint kiemelten fontos a hallgatói réteg 
folyamatos, tendenciaszerű növekedése. 
 
A meserádió tematikájából adódóan bizton állítható, hogy ez a növekedés nem tartható 
fenn a végtelenségig, ugyanakkor a közmédiának törekednie kell a stabil hallgatói bázis 
megtartására, és ha nem is olyan ütemű, mint a rádió indítását követő időszakban, de a 
minimális és tartós célközönség-bővülés a közmédiának magával szemben igényként kell 
megfogalmaznia. Összességében véve tehát, ha a közmédia mind a rádióadó, mind pedig 
a csatornához kapcsolódó online tartalomszolgáltatások tekintetében évek múlva is 
hasonló tendenciáról, irányokról tud beszámolni, a Testület utólagosan is sikerként fogja 
tudni értékelni a Csukás Meserádió indítását. 
 
5.1.8. Költséghatékonyság 
 
A csatorna indítását megelőzően a Közszolgálati Médiaszolgáltató által benyújtott 
költségterv szerint a Csukás Meserádió 2024. évre tervezett költsége bruttó 152,3 millió 
forint, amiből 134,4 millió forint a folyamatos műsorszolgáltatáshoz kapcsolódó költség, 
16,5 millió forint humánerőforrás költség, míg további említésre érdemes 
forrásszükségletet az éves szinten 1 millió forintot meg nem haladó informatikai költség 
jelentett. A csatorna működésével összefüggésben a közmédia semmilyen kereskedelmi 
és/vagy reklámbevétellel nem számolt, a csatornaindítás és fenntartás költségeit teljes 
egészében a közszolgálati médiának nyújtott költségvetési finanszírozásból kívánta 
fedezni. A tervezett 2024. március 15-i indulás helyett azonban csak szeptember 1-jén 
indult el az online rádióadó, aminek köszönhetően a Közszolgálati Médiaszolgáltató 
beszámolója szerint az előzetesen tervezett források jelentős része nem került 
felhasználásra. A humánerőforrás- és informatikai költségek jelentős részben elmaradtak 
az előzetesen becsült tételektől, egyedül a csatorna indításával járó egyszeri költségek 
terén nem volt tapasztalható a tervektől jelentősen alacsonyabb mértékű tényadat. 
 
Ugyanakkor az is megállapítható a benyújtott tájékoztatóból, hogy a fejlesztéssel járó 
költségek között a tervezettekhez képest esetenként komoly költségnövekedés is 
tapasztalható. A Csukás Meserádió mobilalkalmazásának fejlesztésével járó, előzetesen 
nem tervezett többletkiadások rámutattak arra, hogy ha a közmédia az innovatív 
megoldások terén élen kíván járni a médiapiaci versenyben, ami majdhogynem elvárás, 
akkor a technológiai fejlesztésekre megfelelő mértékű anyagi erőforrást kell elkülöníteni. 
Ugyan a 2024. évi tényadatok szemmel láthatóan jelentősen elmaradnak a tervezett 
összegektől (mindössze közel egyharmadát teszik ki), a Testület álláspontja szerint nem 
szabad szem elől téveszteni, hogy ez elsődlegesen egyfelől a rádió indulásának közel 
féléves csúszásával, valamint egyes tervezett fejlesztések (VOD-szolgáltatás) tárgyévi 
elmaradásával magyarázhatók. 
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A Testület véleménye szerint a Csukás Meserádió költséghatékonysága tekintetében csak 
hosszabb működési tapasztalatok fényében érdemes határozott állításokat 
megfogalmazni, amikor az indulással járó valamennyi kiadás már realizálódott, a 
szükséges kezdeti fejlesztések megtörténtek, és a közmédia is megalapozottabban tudja a 
várható költségeket tervezni, figyelemmel a többi online tematikus rádióadók (Szakcsi 
Rádió, Nemzeti Sportrádió) forrásszükségleteire is. Összességében a Testület megítélés 
szerint a rendelkezésre álló adatokra alapozva a Testület a csatorna ár-érték arányát az 
első éves tényleges tervek és tapasztalatok fényében megfelelőnek ítélte, a vázolt 
költségeket indokoltnak találta. Ugyanakkor azon véleményének is hangot kíván adni, 
miszerint a folyamatos innovációra törekvés – főként egy online rádióadó esetében – 
elengedhetetlen, ami nyilvánvalóan komoly költségekkel is járhat, ezzel pedig érdemes 
előre (akár hosszabb távon is) kalkulálni. 
 
5.1.9. A médiapluralizmus alakulásának vizsgálata 
 
A Testület a Csukás Meserádió indításával kapcsolatos vizsgálatában – többek között – 
megállapította, hogy a csatorna műsorkínálatában megjelenő tartalmi elemek mind a 
közmédia, mind a teljes magyar médiapiacon a közönség választási lehetőségének 
minőségi és mennyiségi értelemben véve is a bővülését eredményezik, annak 
médiapiacra gyakorolt esetleg negatív hatásai nem, vagy csak alig azonosíthatók. 
Mindemellett a hallgatók, a tartalom-előállító vállalkozások, tágabb értelemben pedig 
nem csak a hazai kultúra ápolásáért tevékenykedők, hanem a teljes társadalom 
szempontjából a csatorna elindítása előnyökkel járhat, és a szolgáltatás nem gyakorol 
káros hatást a rádiós médiaszolgáltatásokra, azaz nem veszélyezteti a médiapiac 
egyensúlyát, a tartalmak sokszínűségét és a médiapluralizmust. 
 
A csatorna működésének első éves tapasztalatai alapján a Csukás Meserádió elindulását 
megelőző megállapításokat a Testület jelen vizsgálatában is helytállónak találja. A 
csatorna napi 24 órás műsorfolyamának köszönhetően olyan tartalmakat tesz elérhetővé, 
ami ilyen formában szinte teljes mértékben hiányzott a hazai médiapiacról. A közmédia 
archívumában rendelkezésre álló, illetve külsős partnerekkel készíttetett műsorok 
vitathatatlanul bővítik a tartalomkínálatot, erősítik a szerkesztői versenyt, mindeközben 
pedig a meserádió reklámmentes jellegére tekintettel pénzügyi szempontból sem 
gyakorol érzékelhető negatív hatásokat a piaci szereplőkre. Egy új adó piacra lépésének 
következménye lehet más csatornák közönségarányának valamilyen mértékű 
csökkenését, ugyanakkor a Csukás Meserádió e tekintetben is bizonyosan elhanyagolható 
negatív hatást okozhatott az egyetlen hasonló tematikájú működő csatornát, a szintén 
online elérhető MoMo Rádiót illetően. A közmédia archívumába fellelhető kulturális 
értéknek műsorra tűzésével és egyedi arculatához igazodó médiatartalmak gyártásának 
elősegítésével ugyanakkor a szerkesztői versenyre minden bizonnyal pozitív hatást 
gyakorol, de nem csorbítja más médiumok hasonló karakterű tartalmainak előállítását, 
műsorra tűzését sem. 
 
A Testület összegzése szerint a Csukás Meserádió 2024. őszi elindulásával olyan egyedi 
tartalomkínálattal bővítette a rádiós médiapiacot, amely a közönség választási 
lehetőségeinek bővítése mellett érdemi káros hatást nem fejtett ki a versenytársakra, és 
egyúttal a szerkesztő verseny és a médiatartalom gyártása terén is pozitív 
következményeket eredményezett. A médiapiac a gyermekek egészséges testi, lelki és 
szellemi fejlődését támogató, a nemzeti identitást erősítő és a fiatalok értékteremtő 
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információkkal való ellátását szolgáló csatornával vitathatatlanul csak tovább 
gazdagodott. Mindezekre tekintettel a csatorna a médiatartalmak sokszínűségére és a 
médiapluralizmusra nézve egyaránt pozitív hatást gyakorolt, így a szolgáltatás indítása 
összességében e vizsgálati szempontból is beigazolta a hozzá fűzött korábbi reményeket. 
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6. A TESTÜLET DÖNTÉSE 
 
 
A Testület a Közszolgálati Médiaszolgáltató vezérigazgatója által benyújtott beszámoló 
alapján megállapította, hogy a Csukás Meserádió rádiós csatorna elindulását (2024. 
szeptember 1.) követő első évének működési tapasztalatai alapján eleget tesz a korábbi 
döntése megalapozását szolgáló szolgáltatás-leírásnak, ezért hozzájárul a csatorna 
működésének eredeti feltételek mellett történő további folytatásához. 
 
 
Budapest, 2025. december 12. 
 


